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                    Corte Suprema de Justicia

                           Secretaría General


San José, 9 de junio de 2014
N° 5686-14
Al contestar refiérase a este # de oficio

Señora

MBA. Ana Eugenia Romero Jenkins, 

Directora Ejecutiva 

S.
D. 
Estimada señora:


Para su estimable conocimiento y fines consiguientes, le transcribo el acuerdo tomado por el Consejo Superior del Poder Judicial, en la sesión N° 48-14 celebrada el 22 de mayo último, que literalmente dice:

“ARTÍCULO LXXX

Documento 5388, 5402-14


La máster Ana Eugenia Romero Jenkins, Directora Ejecutiva, remitió mediante oficios 5070-DE-2014 del 6 de mayo de 2014 y el 5071-DE-2014 del 14 de mayo de 2014, Informe de Auditoría de Sistemas y Tecnologías de Información "Carta de Gerencia CG-1-2013 TI e Informe Final " y "Estados Financieros y Opinión de los Auditores Independientes, al 31 de diciembre del 2013 y 2012 e Informe Final", así como "Informe sobre la evaluación de la administración de riesgos e Informe Final" emitidos por la firma Despacho Carvajal & Colegiados, Contadores Públicos Autorizados, con motivo del auditoraje externo  practicado a los Estados Financieros del Fondo de Jubilaciones, período 2013. En cuanto a las debilidades determinadas en el "Informe de Auditoría de Sistemas y Tecnología de Información", mediante oficio 5071-DE-2014, la Dirección Ejecutiva solicitó al licenciado Orlando Castrillo Vargas, Director de Tecnología de Información, proceder a su atención.


Se acordó: 1) Tener por recibidos los oficios 5070-DE-2014 del 6 de mayo de 2014 y el 5071-DE-2014 del 14 de mayo de 2014, suscritos por la máster Ana Eugenia Romero Jenkins en su condición de Directora Ejecutiva y tomar nota del Informe sobre evaluación de la Administración de riesgos del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial. 2) En cuanto al Informe de Auditoría de Sistemas y Tecnología de la Información, se toma nota de las observaciones realizadas por la Administración,  deberá la Dirección de Tecnología de la Información proceder conforme a las recomendaciones hechas en el informe sobre los hallazgos realizados en la auditoría y remitir a este Consejo un informe sobre su cumplimiento. 3) Los Departamentos de Planificación, Financiero Contable y Personal deberán remitir a este Consejo un informe sobre el estado y cumplimiento de los puntos mencionados en este informe, en lo que les corresponda. 4) La Dirección Ejecutiva, conforme a sus competencias dará seguimiento al cumplimiento de los puntos a mejorar e informará a éste Órgano Superior sobre su ejecución. 5) Se remite el presente informe al Comité de Tecnologías de la Información y la Auditoría para lo de su cargo.” 







De usted atentamente, 

Catalina Conejo Valverde
Prosecretaria General 
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