República de Costa Rica

Corte Suprema de Justicia

Secretaría General


San José, 14 de setiembre de 2016
Nº 9490-16
Al contestar refiérase a este # de oficio

Señora

Máster Ana Eugenia Romero Jenkins

Directora Ejecutiva

Estimada señora:

Muy respetuosamente, le transcribo el acuerdo tomado por la Corte Plena, en la sesión Nº 27-16 celebrada el 12 de setiembre de 2016, que literalmente dice:
“ARTÍCULO III
Documento 8747-2016

El Consejo Superior en sesión N° 78-16 celebrada el 18 de agosto pasado, artículo LXXXVII, tomó el acuerdo que literalmente dice:
“La máster Ana Eugenia Romero Jenkins, Directora Ejecutiva, mediante nota N° 3613-DE-2016 del 26 de julio del 2016, remite el oficio N° 337-SC-2016, suscrito por el licenciado Carlos Manuel Hidalgo Vargas, Jefe interino del Departamento de Financiero Contable, el cual dice:
“Adjunto se remite el informe de los estados financieros del Fondo de Jubilaciones y Pensiones al 30 de junio de 2016 que contiene:

1. Estado de Cambios en Activos Netos Disponibles para Beneficios

2. Estado de Activos Netos Disponibles para Beneficios

3. Recursos Disponibles para atender el total de Beneficios y Pensiones         Actuales.

Adicionalmente incluye las notas a los estados financieros y las políticas de registro contable.

Por otra parte, se indica que este informe se remitirá a la Superintendencia de Pensiones mediante correo electrónico y adicionalmente, se procederá con su publicación en la página oficial del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial en la siguiente dirección: 

http://www.poder-judicial.go.cr/fjp/ Estados Financieros/ Estados Financieros Fondo de Jubilaciones y Pensiones/ FJP 2016.”
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Se acordó: 1) Tener por rendido el informe de la máster Ana Eugenia Romero Jenkins, Directora Ejecutiva. 2) Hacer este acuerdo de conocimiento de la Corte Plena y de las Asociaciones Gremiales y Sindicatos del Poder Judicial”.
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Se acordó: Tener por conocido el acuerdo adoptado por el Consejo Superior, referente al informe relacionado con los estados financieros del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial al 30 de junio de 2016. Se declara acuerdo firme.”
De usted atentamente, 

M.Sc. Irving Vargas Rodríguez

Secretario General interino

Corte Suprema de Justicia

cc:
Auditoría Judicial


Departamento Financiero Contable

Licda. Milena Conejo Aguilar, integrante del Consejo Superior 

Máster Carlos Montero Zúñiga, integrante del Consejo Superior

Dr. Gary Amador Badilla, integrante del Consejo Superior

Lic. Ramiro Arauz Montero, integrante del Consejo Superior
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