[bookmark: _Toc366755199]EXTRAORDINARIA Nº 25-2022
[bookmark: _GoBack]JUNTA ADMINISTRADORA DEL FONDO DE JUBILACIONES Y PENSIONES DEL PODER JUDICIAL. - San José, a las ocho horas del cinco de julio de dos mil veintidós.
[bookmark: _Toc84564292]Sesión ordinaria con asistencia del Presidente, doctor Juan Carlos Segura Solís, del Vicepresidente, licenciado Arnoldo Hernández Solano, del Secretario, máster Rodrigo Arroyo Guzmán, del Tesorero, licenciado Parris Quesada Madrigal, y del Director 2, máster Alexander Arguedas Vindas. 
También asisten el máster Oslean Mora Valdez, la licenciada Ingrid Moya Aguilar, y el licenciado Eduardo Chacón Monge, en su orden, Director interino, Subdirectora interina y Asesor Jurídico, todos de la Dirección de la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial.
[bookmark: _Toc107412515]ARTÍCULO I
Documento N° 627-2022
Aprobación del orden del día presentado por la Secretaría de la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial.
Por unanimidad, se acordó: Tener por modificado el orden del día presentado por la Secretaría de la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial, en razón de haberse alterado el orden de los artículos de la agenda.
[bookmark: _Toc107412519]ARTÍCULO II
Documento N° 584-2022 / 617-2022
Antecedente de interés:
En sesión de esta Junta Administradora N° 24-2022 celebrada el 14 de junio de 2022, artículo XVII, se tomó el acuerdo que literalmente dice:
“Manifiesta el licenciado Freddy Chacón Arrieta, la decisión de renunciar de manera irrevocable, como integrante de esta Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial, debido a prioridades personales, por lo que quiere apartarse de esta Junta, y de las responsabilidades que conlleva el puesto. Por lo anterior, se despide de sus compañeros integrantes, indicando que fue un placer haber trabajado con ellos, y que Dios les de sabiduría en sus funciones.
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Manifestaciones de los integrantes:

Externa el máster Rodrigo Arroyo Guzmán, su agradecimiento a don Freddy, por ser una persona muy abierta para la discusión y toma de decisión, además que Dios le guíe en sus funciones como parte de la Cooperativa (Coopejudicial), para que siga ayudando a las personas del colectivo judicial.

En razón de lo anterior, esta Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial, externa su preocupación debido a que la conformación del Órgano quedaría desintegrada con esta decisión, por lo anterior, es imperativo comunicar a la Corte Plena sobre la situación expuesta en el presente acuerdo para que valore lo que estime pertinente en aras de buscar alternativas urgentes y que esta Junta pueda continuar en funcionamiento y cumpliendo con las competencias otorgadas por la Ley Orgánica del Poder Judicial a este cuerpo colegiado.

Se acordó:	1.) Tener por recibida la renuncia presentada por el licenciado Freddy Chacón Arrieta, al puesto de integrante de la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial, lo anterior a partir de finalizada la presente sesión. 2.) Agradecer al licenciado Freddy Chacón Arrieta, su participación y esfuerzos realizados para integrar esta Junta Administradora. 3.) Hacer este acuerdo de conocimiento de la Corte Plena, y del Consejo Superior del Poder Judicial, con el fin de que se agilice el trámite de proceso de selección de los integrantes de esta Junta, en razón de que, para la próxima sesión, salvo criterio contrario, ya no estaría conformado legalmente este Órgano Colegiado, por falta de quórum estructural, aunque posea quorum funcional, es decir, más de cuatro integrantes. 4.) Hacer el presente acuerdo de conocimiento de la Superintendencia de Pensiones - SUPEN.

Se procede con la votación, se aprueba por unanimidad, y se declara acuerdo firme. Comuníquese”.
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Manifestaciones de los integrantes:
Manifiesta el integrante Quesada Madrigal: “Antes de iniciar los temas de agenda, yo quisiera conocer la validez de esta sesión, ya que el quorum estructural no existe, quisiera saber que ha dicho SUPEN al respecto de este tema, porque yo sinceramente considero que el Órgano no está conformado, entonces yo quiero que legalmente me digan la validez de esta sesión por favor, porque a mí lo que me preocupa es entrar en error de una toma de decisiones, así que primero que todo, me gustaría saber la legalidad de esta reunión por favor”.
Refiere el integrante Arroyo Guzmán: “En eso que refiere Parris, en mi caso, considero que sí estamos, con los criterios que tenemos de la Dirección Jurídica propiamente y de la asesoría, a mí me parece que el Órgano nunca llegó a desintegrarse, porque no se dio por válida la gestión de don Freddy, dado los criterios que hay, pero me parece muy válido lo que dice Parris en cuanto a tener el criterio en este caso de Eduardo y don Juan Carlos desde la parte legal, pero por lo menos en lo que está en esta agenda que nos están proponiendo, me parece que el Órgano nunca logró desintegrarse, si no que más bien estuvimos en un “stand by”, mientras se esperaban los criterios, pero esperaría mejor un criterio como lo solicita Parris.”
Añade el licenciado Chacón Monge: “Aquí hay que analizarlo desde dos puntos de vista, el tema de sesionar es el punto de que la renuncia de don Freddy, por lo que conversaron con don Juan Carlos, es que no se tuvo bien recibida porque no tenía que ser ante la Junta Administradora, que tenía que ser ante el Tribunal Electoral que es el que tramita los nombramientos de las personas que son elegidas por el colectivo judicial, esa es la posición que mantuvo Corte, ¿es así verdad?”.
Responde el doctor Segura Solís: “Así es”.
Continúa el licenciado Chacón Monge: “Entonces bajo esa premisa este artículo, que es donde se indica específicamente eso, que en razón de que la renuncia no tenía que ser ante la Junta, si no, ante el Tribunal, no se tiene por recibida y se le indica a don Freddy que si desea mantener la renuncia debe hacerlo ante el Tribunal Electoral, por lo que la Junta Administradora no estaría resolviendo sobre su renuncia, por ende, no estaría por desintegrado el Órgano, el punto dos inclusive dice que se tiene por reincorporado a don Freddy al Órgano porque no se le aceptó la renuncia.
Si este artículo se acoge, entonces los otros dos criterios sobre la evaluación sobre si funciona como Órgano de hecho o no, carece de interés en acogerlo o no, porque se tiene a don Freddy ya como incorporado, así es como entiendo se están dando las cosas conforme Corte le indicó a don Juan Carlos, por eso, en la parte considerativa les pongo, de que el Tribunal Electoral se conforma para organizar dirigir y vigilar el proceso electoral, y el artículo donde se conoció la renuncia de don Freddy se estaría modificando con el artículo 152 de la Ley General de la Administración Pública, como se tuvo como un trámite de puro hecho, lo que se hace es dejarlo sin efecto. Así es el procedimiento que se le está dando ahorita”.
Expresa el integrante Quesada Madrigal: “Para mí no es convincente ese criterio desde el punto de vista primero de que, en el reglamento de integración de la Junta de Pensiones y Jubilaciones del Poder Judicial, en el artículo 15, en el tema del Tribunal dice, me voy a permitir leerlo, juramentación de las personas integrantes del Tribunal Electoral y cese de la función del Tribunal: “Las personas integrantes del Tribunal Electoral Judicial serán juramentadas por la Presidencia de la Corte. Los integrantes del Tribunal Electoral Judicial finalizarán sus funciones, una vez que los tres integrantes titulares de la Junta Administradora, así como los tres respectivos suplentes, todos de elección democrática por parte del colectivo judicial hayan sido juramentados, y se encuentren resueltos todos los recursos que se hubieran interpuesto ante el Tribunal Judicial.
Por lo tanto, la función del Tribunal finalizó hace mucho tiempo, ahora está conformado otro Tribunal que es para la elección 2022 en adelante, entonces esa carta de renuncia nunca pudo llegar al Tribunal Electoral porque no existía, por lo tanto es una carta de recibo, es decir, por ejemplo, si un integrante de nosotros manda una renuncia a la JUNAFO, eso no hay que aprobarlo ni desaprobarlo, se da por un hecho, por más que yo quiera votar en contra porque Juan Carlos no renuncie por ejemplo, yo puedo votar en contra o no, pero es la voluntad de don Juan Carlos la que priva, para poner un ejemplo, entonces se toma nota, se recibe, la enmienda de la persona que va a renunciar, es decir, la Corte simplemente lo leyó y dijo que a raíz de esa renuncia iba a conformar el Órgano, el Tribunal Electoral del Poder Judicial.
Siendo así, considero que la renuncia está viva, es real, lo que falta aquí es una respuesta de SUPEN al respecto, todavía tengo eso y lo digo con toda transparencia y claridad, sin que se entienda de que estoy en contra o a favor de este tema, sino que hay un vacío que no queda claro, quiero decir, que la renuncia se tomó como tal, no hay que tomar acuerdo de que se acepta o no se acuerda, si es una renuncia irrevocable se acepta por default, por más que digamos que no, la renuncia se toma, no hay que aprobar ninguna renuncia, las renuncias no se aprueban, se toma nota.
Entonces quiero que quede claro, a mí me falta un criterio legal de SUPEN, para poder accionar estas reuniones que estamos haciendo, eso es lo que yo les dejo a ustedes aquí para discutir por favor”.
Indica el máster Mora Valdez: “Con respecto a este tema de que es un asunto meramente legal, quería aportar algo para consideración de ustedes, como integrantes de la Junta, ante la salida de don Freddy, tenemos la expectativa de tener un quiebre en el quorum estructural, que impediría que de aquí en adelante se sigan realizando sesiones, esa situación ha provocado se emitan criterios respecto a las alternativas que eventualmente existe para poder continuar.
En un inicio, se emite un criterio por parte dela Dirección Jurídica del Poder Judicial, que básicamente nos indica que tenemos la posibilidad de hacer una homologación a la figura de funcionario de hecho, y en esa homologación de esa figura del criterio de la Dirección Jurídica, donde nos señala que efectivamente se puede funcionar como un Órgano de hecho, ese es el criterio que emiten, que Don Rodrigo comenta en la sesión de Corte Plena, que ese criterio fue conversado el fin de semana con gente jurídica de la Superintendencia de Pensiones, no me costa, lo dijo él en la sesión de Corte, pero básicamente es una alternativa para que el Órgano siga funcionando.
La segunda alternativa para que el Órgano funcione es proceder con el trámite normal de lección, de nuevos integrantes que conllevaría un proceso de elecciones como tal y que implica meses para poder tener esa opción viable. Entonces, aunque es una alternativa, no es una alternativa que nos dé una solución inmediata.
Y la tercera opción que se plantea dentro de las alternativas que se conversa a nivel de magistrados, a nivel de la Dirección Jurídica y don Juan Carlos y mi persona, es la posibilidad de que don Freddy se reintegre, por lo tanto el Órgano no quede con problemas de quórum estructural, informalmente de eso si puedo dar fe, he conversado con supervisores de la Superintendencia de Pensiones, donde nos han indicado, ustedes no valoran que don Freddy, retire o reconsidere eventualmente la renuncia y por lo tanto vuelven a tener conformado el quorum estructural. Esa es una alternativa que es de solución inmediata y que nos permitiría volver a organizar las sesiones de trabajo de este cuerpo colegiado y recuperar la operativa normal.
Entonces tenemos básicamente dos opciones, que nos facultaría para poder iniciar operaciones normalmente, que sería acoger el criterio como Órgano de hecho o la propuesta que se les traía el día de hoy, que es, bajo el entendido de que hay una reconsideración de esa renuncia, por lo tanto nunca se rompe el quórum estructural, que serían soluciones que nos permitirían poder trabajar, con normalidad o la tercera que es la que les estoy mencionando, que sería irnos a un proceso electoral con todo lo que implica y los tiempos que conlleve, esas son las realidades que a mi entender humildemente están en el “tapete”.
Hay operaciones, decisiones, que el cuerpo operativo no puede tomar por sí mismo, que son facultades otorgadas directamente por Ley al Órgano colegiado y que en este momento llevamos dos semanas donde esas decisiones no se pueden tomar, en casos muy puntuales, nada más de ejemplo, está el tema de la asignación de nuevas pensiones, porque nueva pensión debe ser dictaminada por este cuerpo colegiado, el eventual ajuste por el costo de vida debe ser acordado por este cuerpo colegiado, y por ejemplo, cualquier cambio o aprobación de normativa tal que debe ser conocido por este cuerpo colegiado.
Son tres ejemplos muy puntuales que traigo a colación para que ustedes sepan de la importancia para que este cuerpo quede integrado la más pronto posible, la alternativa más formal de todo esto que sería, esperar hasta finalizar el proceso de elecciones completo, conllevaría de acuerdo con el cronograma establecido por el tribunal electoral, una solución de no menos de cinco meses, y durante esos meses si se podría poner en peligro de alguna forma, el correcto funcionamiento del régimen.
En lo personal, yo no voto y no puedo tomar ninguna decisión al respecto, la decisión es de ustedes, en eso quiero ser totalmente transparente, considero que la posibilidad de solicitar un criterio especifico a la Superintendencia, es viable, solicitarle por escrito que se pronuncie, pero no conllevaría menos de un mes de tiempo para que esa entidad se pronuncie efectivamente sobre algún aspecto, en eso quiero ser también transparente con ustedes, en cuanto a los tiempos y movimientos típicos que en la Superintendencia de Pensiones ocurre, muestra de ello está el famoso caso del criterio que le habíamos solicitado, a esta entidad sobre el tema de Coopejudicial, que ya lleva más de un mes y a la fecha no hemos recibido el pronunciamiento formal de esta entidad, entonces quiero traer a colación para que ustedes tomen la decisión que sea posible, es los tiempos que implicarían cualquiera de estas alternativas, de mi parte sería el comentario, muchísimas gracias”.   
Agrega el integrante Quesada Madrigal: “En virtud de las opciones que pueden existir, hay una opción que no es real, que es la opción de SUPEN, yo propongo muy respetuosamente, por favor, se le haga la consulta a nuestro Órgano superior que es SUPEN, explicarle la situación que estamos viviendo y que nos den por escrito, que nos indiquen si podemos seguir funcionando o no, si podemos o no validar la renuncia del compañero don Freddy, y que nos digan en qué condiciones estamos, pero yo ocupo necesariamente tener un acuerdo de SUPEN por ser Órgano superior al respecto. 
En qué condiciones podríamos seguir, si seguimos estructuralmente, o que no se acepta la renuncia, que ellos nos digan pueden seguir normalmente o no, o de una manera de hecho con cinco integrantes, si podemos seguir funcionando, pero que cosas podemos ver y que cosas no podemos ver. A mí me preocupa mucho que tomemos alguna decisión de hecho y que después alguna de las personas de conglomerado, por ejemplo, aprobar una jubilación, y que la persona no esté de acuerdo, y que después nos diga que no estamos conformados legalmente y con qué le respondemos nosotros, un momento, aquí esta SUPEN, nos dijo que sí podíamos actuar en estos temas, eso es para curarnos en salud todos nosotros en la toma de decisiones.
Se hubiera esperado un poco más, yo sé que es menos que esperar la elección hasta noviembre, porque eso dura mucho el proceso de elección de conglomerado, pero si es necesario mandar esa nota a SUPEN, que nos indique qué podemos hacer o qué no podemos hacer con esta decisión que tenemos que tomar, pero que ellos sean lo que nos digan, nos autoricen, realmente la validez de las acciones que podamos tomar, a mí me preocupa mucho, lamentablemente hay que tomar decisiones al respecto, de actas y todo, lamentablemente esto se ha atrasado por lo que ha sucedido, pero tenemos que asegurarnos de que el Órgano superior esté de acuerdo en lo que está pasando y que nos dé una solución al respecto, esa sería mi propuesta compañeros, muchas gracias”.
Dice el integrante Hernández Solano: “Nosotros cuando nos juramentamos hicimos una cosa muy sagrada que es, respetar ante Dios, la patria y la JUNAFO todo lo que se indica en cuanto a la funcionalidad misma y en este momento según Parris, nosotros no podríamos sesionar. Pero es que no es si podemos o no sesionar, en el sentido es el siguiente, don Freddy nunca presentó ante la Comisión que nombró al colectivo judicial, eso no es cierto, la presentó ante la Junta y al presentarlo mal ante la Junta, es como si no la hubiéramos recibido, entonces en este momento nosotros estamos constituidos totalmente con los seis miembros, porque la renuncia del don Freddy, aún más, él la retira, entonces nos da mayor credibilidad en ese sentido y ya la Dirección Jurídica del Poder judicial que siempre le hacemos caso, dice, no hay problema ustedes pueden seguir funcionando de una reunión que creo que tuvo don Juan Carlos se reunió con la gente de la Corte y Dirección Jurídica, y dijeron, no hay problema, esta renuncia está mal presentada, debió haber sido ante la Comisión o ante la Corte pero no ante la misma Junta, entonces al no está presentada no es válida la renuncia, y se valida aún más, porque él la retiro.
Entonces nosotros con cinco miembros que estamos sesionando hoy, sí podemos tomar decisiones, yo le solicito a Don Juan Carlos que lo ponga a votación, si seguimos sesionando o no simplemente, gracias”.
Prosigue el presidente Segura Solís: “Bueno, hay, como dijo don Oslean, tres opciones, la primera opción, es tomar el criterio jurídico del funcionario de hecho, el segundo es, tener por no presentada de manera adecuada la renuncia, porque no se hizo frente al Órgano competente, la tercera es, solicitar el criterio a la SUPEN, sobre todo a la validez de esa renuncia, que es la posición de don Parris. Esas son las tres opciones. Lo someto a votación. ¿don Parris?”.
Indica el integrante Quesada Madrigal: “Solicitar a SUPEN la validez de esa renuncia y como quedaríamos nosotros conformados, que nos dé como Órgano superior por escrito, el criterio de ese Órgano valga la redundancia, de mayor jerarquía para poder estar con un respaldo y poder funcionar o no respecto a lo que ellos digan”.
Dice el integrante Hernández Solano: “Yo estoy con la propuesta de que no es una renuncia valida, que continuemos funcionando para los efectos legales, la dos.”
Añade el integrante Arroyo Guzmán: “Yo me quedo con la opción dos, en cuanto a que esa Junta no es competente a eso mismo que ya han referido anteriormente, sobre la recepción o no de la renuncia de don Freddy. 
Sobre este tema, y habida cuenta que existen criterios de orden legal, emitidas por personas profesionales en esa área, siendo que la Junta no es la que puede decidir sobre las decisiones que tome un integrante en cuanto a ser parte, sino, que es un Órgano externo, en este caso, el tribunal electoral, que, para todos los fines, al momento de la decisión de don Freddy, ya había sido convocado, entonces, en mi consideración, sí don Freddy ha decidido, de forma libre y voluntaria, reconsiderar su actuación, como es cualquier actividad humana, donde, yo le remití correo con copia a todos, sobre los alcances de su decisión, me permito externa mi voto, para que se deje sin efecto el acuerdo de esta junta, referente a la renuncia oral que manifestara don Freddy y tomar la reconsideración, vía escrita, teniendo como integrante al señor Chacón, en el entendido que esta Junta, no tiene la capacidad para recibir o no, la renuncia oral del integrante Chacón, es una decisión y un trámite que, ya ha quedado claro, debe seguirse fuera de la esfera de la Junta. Sigo considerando que, el Órgano estructural superior a nosotros es la Corte Plena, que no ha dado por recibida ninguna acción o decisión personal. De esta forma, en mi caso, voto por dejar sin efecto el acuerdo anterior de la Junta, por incompetencia, y seguir operando.  
También tendríamos que dejar sin efecto si fuera ese punto don Juan Carlos, el acuerdo que había tomado esta Junta en cuanto a recibir por improcedente la renuncia de don Freddy, pero en todo caso para mí es la opción dos de seguir manteniéndonos como estamos, gracias”.
Añade el integrante Arguedas Vindas: “Don Juan Carlos, apoyo la opción dos de que sigamos manteniéndonos como estamos”.
Expresa el presidente Segura Solís: “Yo también voto por la opción dos, quedamos cuatro a uno. Entonces hay que incorporar a Don Freddy, en el acta que viene a las 9am, don Freddy no se va a presentar por estar de vacaciones, ¿es así?”.
Aclara el máster Mora Valdez: “Si señor, efectivamente, don Freddy desde el acta de la sesión del 22 de mayo, nos había informado que durante los primeros días del mes de julio se encontraría de vacaciones fuera del país, entonces si entiendo bien el acuerdo, estarían con el quorum estructural necesario y podríamos continuar con la siguiente sesión, simplemente por cumplir con el quorum funcional, más de cuatro integrantes, podríamos seguir llevando a cabo las sesiones”.
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Es menester incorporar en el presente artículo, que se recibió correo electrónico del 22 de junio de 2022, suscrito por el licenciado Freddy Chacón Arrieta, en donde indicó “En consideración al trabajo que ha venido realizando la Administración con los colaboradores y a los retos que representa para el Fondo de Pensiones del Poder Judicial, mi separación del cargo, y por el beneficio del Colectivo Judicial, presento mi reconsideración a seguir como Director, mientras se elige mi sustituto, a partir de hoy”.
Esta Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial, por mayoría de sus integrantes, de un mejor análisis al acuerdo anteriormente transcrito, determinó que la renuncia presentada por el licenciado Freddy Chacón Arrieta no debe ser recibida y aceptada por este Órgano colegiado, considerando que él forma parte de las personas integrantes que fueron elegidas por el colectivo judicial, de conformidad con el artículo 240 de la Ley Orgánica del Poder Judicial, sobre esto, la Corte Plena en sesión No. 43-18 celebrada el 17 de setiembre de 2018, artículo XII, aprobó el "Reglamento de integración de la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial", en donde se conformó el Tribunal Electoral Judicial, Órgano del Poder Judicial que tiene como función organizar, dirigir y vigilar el proceso electoral, en ese sentido, la renuncia presentada por el licenciado Chacón Arrieta, debe ser presentada ante el Tribunal Electoral Judicial y no ante esta Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial.
Se acuerda: 	De conformidad con los argumentos anteriormente expuestos, esta Junta Administradora acuerda: 1.) En aplicación al artículo 152 de la Ley General de la Administración Pública, en donde indica que un acto administrativo se puede revocar cuando haya divergencia grave entre los efectos del acto y el interés público, pese al tiempo transcurrido, a los derechos creados o a la naturaleza y demás circunstancias de la relación jurídica a que se intenta poner fin, considerando que esta Junta Administradora no es el Órgano competente para recibir la renuncia presentada por el licenciado Freddy Chacón Arrieta, se tiene por revocado el acuerdo adoptado por esta Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial en sesión N° 24-2022 celebrada el 14 de junio de 2022, artículo XVII, en consecuencia, informarle al licenciado Chacón Arrieta que si se mantiene su deseo de renunciar a las funciones que realiza en este Órgano, debe presentar lo pertinente ante el Tribunal Electoral Judicial. 2.) Debido a lo anterior, se tiene por reincorporado al licenciado Freddy Chacón Arrieta a esta Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial. 3.) Tomar nota del correo electrónico del 22 de junio de 2022, suscrito por el licenciado Freddy Chacón Arrieta e indicarle que no se entra a conocer la reconsideración planteada en razón de que se está dejando sin efecto el acuerdo en donde presentó la renuncia. 4.) Hacer este acuerdo de la Superintendencia de Pensiones, de la Corte Plena y del Consejo Superior, para los fines correspondientes. 
	El licenciado Parris Quesada Madrigal de forma razonada emite su voto en contra de reintegrar al señor Freddy Chacón Arrieta, luego de haber renunciado de forma irrevocable a la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial, por las siguientes razones: “Manifiesta que quisiera conocer primeramente, la validez de esta sesión, ya que el quorum estructural no existe, y quisiera saber que ha dicho SUPEN al respecto de este tema, ya que considera que el Órgano no está conformado, por lo que solicita que legalmente le digan la validez de esta sesión, porque le preocupa entrar en error de una toma de decisiones, así que primero que todo, le gustaría saber la legalidad de esta reunión. Además de que para él no es convincente ese criterio de que el señor Freddy Chacón Arrieta tenía que interponer la renuncia ante el Tribunal Electoral, desde el punto de vista primero de que, en el Reglamento de Integración de la Junta de Pensiones y Jubilaciones del Poder Judicial, en el artículo 15, en el tema del Tribunal Electoral dice sobre la juramentación de las personas integrantes del Tribunal Electoral y cese de la función del Tribunal que: “Las personas integrantes del Tribunal Electoral Judicial serán juramentadas por la Presidencia de la Corte. Los integrantes del Tribunal Electoral Judicial finalizarán sus funciones, una vez que los tres integrantes titulares de la Junta Administradora, así como los tres respectivos suplentes, todos de elección democrática por parte del colectivo judicial hayan sido juramentados, y se encuentren resueltos todos los recursos que se hubieran interpuesto ante el Tribunal Judicial. Por lo que, la función del Tribunal Electoral estaría finalizada hace mucho tiempo, y ahora está conformado otro Tribunal que es para la elección 2022 en adelante, es decir, que esa carta de renuncia nunca pudo llegar al Tribunal Electoral porque no existía en su momento, por lo tanto, es una carta de recibo, que la Junta no debe aprobar o desaprobar, si no darlo por un hecho, porque es la voluntad del integrante que desea renunciar. Siendo así, considera que la renuncia está viva, es real, y lo que faltaría aquí es una respuesta de SUPEN al respecto, sin que se entienda de que él está en contra o a favor de este tema, sino que hay un vacío que no queda claro, ya que la renuncia se tomó como tal, debido a que, si es una renuncia irrevocable, no hay que aprobarla, solamente se toma nota. Indicando así, que le falta un criterio legal de SUPEN, para poder accionar las reuniones que se están haciendo.
Por lo que, propone se realice la consulta a la SUPEN, como Órgano Superior de la Junta, donde se le explique la situación que se está viviendo y que por escrito indiquen, si se puede seguir funcionando o no, si se puede o no validar la renuncia del compañero Freddy Chacón, y que nos digan en qué condiciones está la Junta, pero que él necesita necesariamente tener un acuerdo de SUPEN por escrito, en el sentido de, en qué condiciones se podría seguir, si se sigue estructuralmente, o que no se acepta la renuncia, que ellos digan si se puede seguir normalmente o no, o de una manera de hecho con cinco integrantes, si se puede seguir funcionando, y que cosas se pueden aprobar y que cosas no se pueden ver, ya que le preocupa mucho que se tome alguna decisión de hecho y que después alguna de las personas del conglomerado, no estén de acuerdo, y que después manifiesten que la Junta no está conformados legalmente, y por lo menos se tendría un documento para responder, donde la SUPEN diga que sí se podría actuar en estos temas, y tener un respaldo y curarse en salud este Cuerpo Colegiado en la toma de decisiones. Además indica que se hubiera esperado un poco más, que él sabe que es menos que esperar la elección hasta noviembre, porque dura mucho el proceso de elección de conglomerado, pero si es necesario mandar esa nota a SUPEN, que se indique qué se puede hacer o qué no se puede hacer con esta decisión que tienen que tomar, pero que ellos sean lo que nos digan, que los autoricen, realmente la validez de las acciones que se pueden tomar, que le preocupa mucho, y que lamentablemente hay que tomar decisiones al respecto, de actas y todo, que esto se ha atrasado por lo que ha sucedido, pero tienen que asegurarnos de que el Órgano Superior SUPEN esté de acuerdo en lo que está pasando y que les dé una solución al respecto”.
Se procede con la votación, se aprueba por mayoría.
-o0o-
A las ocho horas cuarenta y seis minutos terminó la sesión.


Doctor Juan Carlos Segura Solís           Máster Rodrigo Arroyo Guzmán
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