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JUNTA ADMINISTRADORA DEL FONDO DE JUBILACIONES Y PENSIONES DEL PODER JUDICIAL. - San José, a las catorce horas treinta y un minutos del treinta y uno de enero de dos mil veintitrés.
Sesión extraordinaria con asistencia del Presidente, doctor Juan Carlos Segura Solís, del Vicepresidente, licenciado Arnoldo Hernández Solano, del Secretario, máster Rodrigo Arroyo Guzmán, del Tesorero, licenciado Parris Quesada Madrigal, y del Director 1, máster Alexander Arguedas Vindas.
También asisten el máster Oslean Mora Valdez, la licenciada Ingrid Moya Aguilar, y el licenciado Eduardo Chacón Monge, en su orden, Director interino, Subdirectora interina y Asesor Jurídico, todos de la Dirección de la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial.
El Director 2, licenciado Freddy Chacón Arrieta, se encuentra ausente con justificación.
ARTÍCULO ÚNICO
Documento N° 112-2023
En sesión N° 003-2023 del 31 de enero de 2023, artículo XXXIII, se tomó nota de lo solicitado por el licenciado Parris Quesada Madrigal y se acogió la propuesta presentada, en consecuencia, se trasladó a la Dirección de la JUNAFO, la adecuación del procedimiento a priori para realizar los nombramientos en propiedad, en el entendido que, de previo debe ser conocida la terna, por este Órgano, de acuerdo a lo establecido en el capítulo IV, artículo 239 de la Ley Orgánica del Poder Judicial. Y en razón de que se encontraba pendiente, el envío de la nómina de nombramientos de puestos Profesionales de la Dirección de la JUNAFO, se convocó a una sesión extraordinaria el 31 de enero de 2023, a las 2:30 pm, para conocer la citada nómina.
En relación con lo anterior, procede el máster Oslean Mora Valdez, Director interno de la Dirección de la JUNAFO, a presentar la preselección de las nóminas para efectos de la organización de la Dirección de la JUNAFO, de las plazas que salieron a concurso público el año pasado, y de acuerdo a la estructura que se encuentra vigente al día de hoy para el cuerpo administrativo.
Menciona que la Junta Administradora como un todo posee de momento tres Comités debidamente conformados y una Comisión de Gobierno Corporativo, y que, a partir de ahí hay seis áreas funcionales que dependen directamente de la Junta, las cuales son: La Función de Cumplimiento, el Proceso de Riesgos, Secretaría de la Junta, Asesoría Legal, Auditoría Interna y la Dirección o Alta Gerencia como se dice en la normativa del CONASSIF.
Dice que, a partir de ahí, existen unidades que dependen directamente de la Dirección de las cuales destaca donde se estarían dando los concursos públicos que se emitieron, en la Unidad de Tecnología de la Información de la JUNAFO, que el año pasado era de tres personas y este año se conforma por seis personas de acuerdo a lo autorizado, y que de ahí salen dos plazas, la plaza de Profesional 1 en informática, y la plaza de Profesional 2 en informática.
Refiere que esta área es exclusivamente diseñada para suplir necesidades de software para la Junta y para el Fondo, todo lo que tiene que ver son soporte técnico, infraestructura, seguridad informática, redes, etc, se encuentra brindado por la Dirección de Tecnología.
Prosigue indicando que la siguiente plaza que sale a concurso, es la del Coordinador de la Unidad de Apoyo y Control Administrativo, explica que esta Unidad a lo que se dedica es a ser el brazo operativo de la Dirección, con el control de todas las directrices institucionales, como el PAO, el SEVRI, los planes anuales, el Control de Presupuesto, las contrataciones administrativas, la capacitación, etc, son filtrados a través de esta Unidad.
Menciona que tienen dos subprocesos como se conocen en el Poder Judicial, Jefes Administrativos 4, que sería el de la parte Administrativa Financiera y el de la parte de Jubilaciones y Pensiones. Dice que el primero de ellos tiene que ver con todo lo relacionado con Tesorería, con la emisión de los Estados Financieros, y también con los controles que se tienen que llevar a nivel contable presupuestario para las entidades supervisoras, como la SUPEN, la Contraloría General de la República, etc.
Indica que la jefatura del Subproceso de Jubilaciones de Jubilaciones y Pensiones, se encarga de toda la relación que existe con la población jubilada y pensionada, básicamente con el tema de Servicio al Cliente, de los pagos quincenales para las jubilaciones o pensiones, así como todas las coordinaciones que tienen que existir de cara a esa población.
Dice que estas dos jefaturas son las que se encuentran también dentro de este proceso, de último nivel, y las que se encuentran saliendo también en esta oportunidad se encuentran, un Profesional 1 en la Unidad de Tesorería, que básicamente el nivel de Profesional 1 es aquel al que se le pide al menos un nivel de bachillerato para ser catalogado como tal, y que tiene que atender relaciones complejas de forma independiente, mientras que un técnico se le pone hacer cálculos, o una serie de elementos, un Profesional tiene cierto grado de independencia superior para poder tener elementos de mayor calidad. 
Y que de ahí sale un Profesional que se encarga de la relación que se tiene que llevar con el Ministerio de Hacienda y el control presupuestario detallado, para efectos de la conciliación mensual que se hace con ello, todo lo que tiene que ver con el 5x1000, con pagos, con devoluciones, etc.
Menciona que, por último, hay una coordinación 1 que es del Área de Servicio al Cliente, que está saliendo a concurso, y que es la Unidad directamente encargada con todo lo que tiene que ver con la atención al jubilado y pensionado, y que aquí es donde el permiso que esta Junta recientemente aprobó queda integrado en esa Unidad, pero puntualmente la Coordinación 1, es la que estaría en este caso saliendo a concurso.
El licenciado Arnoldo Hernández Solano consulta sobre cuántas plazas más, después de este nombramiento, quedan interinas dentro de toda la estructura de la Junta.
El máster Mora Valdez responde que no tiene el dato exacto, pero que estima que son alrededor de 8 a 10 personas.
El licenciado Hernández Solano consulta que si inclusive las Jefaturas.
El máster Mora Valdez aclara que las jefaturas únicamente en este caso serían, la del puesto de Director, Subdirector los que quedarían pendientes de concurso. Aunque el año pasado salieron los puestos de la Dirección Jurídica del Poder Judicial, de Planificación y le parece que de Gestión Humana salieron publicados, pero que estos todavía no.
Agrega que de jefaturas quedarían únicamente lo que es la Coordinación del Área de Tecnología de la Información que son las únicas jefaturas que quedan, y que ya después serían todos estos puestos que dependen directamente de la Junta que también están pendientes.
Prosigue explicando el procedimiento que se llevó a cabo y la selección correspondiente. Inicia con la nómina de jefaturas administrativas 4, que son los puestos de mayor importancia que fueron elegidos.
Menciona que en esta ocasión es la nómina 474-2022 y son dos puestos de jefaturas administrativas 4, que sería el de Subproceso Administrativo Financiero y el Subproceso de Jubilaciones y Pensiones, los cuales salieron a concurso público efectivamente, y que de esta nómina se presentaron aproximadamente 124 personas.

Añade que es importante mencionar, que cuando se ve la terna hay personas que a simple vista no poseen las calidades o los requisitos que están establecidos para la clase de puesto, porque precisamente no poseen el nivel de estudios requerido, la incorporación al colegio de Profesionales, o incluso la especialización de la materia, porque aquí muchas veces participan personas que son especialistas en otras áreas.
Da como ejemplo al oferente Geovanny Quesada, que tiene 20 años, y no reporta estudios de ninguna naturaleza, y que estos casos hay que pre filtrarlos porque justamente no están cumpliendo con los requisitos mínimos para ser considerados, y comenta que así se hace una serie de filtros para poder llegar a las ternas que ellos están proponiendo.
Señala que, dentro de esas ternas no solo hay personas que cumplen con los requisitos académicos, sino que están con alguna noción de conocimiento previo para poder ocupar los puestos.
Continúa citando a los oferentes Olga López, Raymond Sotomayor, Ingrid Moya, Bernal Cisneros, Luis Abarca, Bryan Calvo, Andrea Valerín, Yessenia Flores, y Katherine Zamora. Menciona que, de acuerdo con esa preselección, estas son las personas que consideran que poseen las calidades para ser nombradas.
Dice que Yessenia Flores es licenciada en Contaduría Pública, está afiliada al Colegio de Ciencias Económicas y al Colegio de Contadores Privados, que ese pequeño detalle es fundamental porque así lo exige la normativa, debido a que muchas de las personas enlistadas están afiladas al colegio de ciencias económicas, pero no al de contadores privados. 
Añade que ella tiene más de 15 años de laborar en el Poder Judicial y que desde antes de que fuese requerido por parte de la formación de la Junta, ella ya se encargaba del área que remite los Estados Financieros del Fondo, por lo que cuenta con toda la experiencia.
El licenciado Parris Quesada Madrigal consulta, quien está en ese puesto actualmente.
El máster Mora Valdez responde que, son las dos personas que sugieren, don Bryan Calvo en el Área de Jubilaciones y Pensiones y doña Yessenia Flores en el Área Administrativa Financiera.
Indica que don Bryan trabajó en el Área de Jubilaciones y Pensiones hace aproximadamente 7 u 8 años, que trabajó en el Proceso de Inversiones y que hace aproximadamente 2 años dejó de trabajar ahí, y que ha estado ocupando la jefatura del Subproceso de Jubilaciones y Pensiones, con todo lo relacionado a Servicio al Cliente, planillas y demás. 
Agrega que, él los ha estado acompañando en esta área desde la creación de la Dirección y que, también desde enero del 2022 ya fue formalmente nombrado en esa plaza de forma interina.
Asimismo, comenta que buscan que las personas no presenten ningún problema disciplinario antes de ser presentadas, y que ambas personas no presentan esa condición ni algún inconveniente.
El licenciado Arnoldo Hernández Solano consulta, si estas personas vinieron cuando se hizo la transición.
El máster Mora Valdez le confirma, diciendo que efectivamente estas personas fueron quienes hicieron ese “salto al vacío”, cuando nadie quería hacerlo porque eran cosa fuera del Poder Judicial.
El licenciado Hernández Solano expresa que, eso es algo que hay que agradecerles.
El licenciado Quesada Madrigal manifiesta que, Yessenia Flores tiene vasta experiencia, que es muy calificada, y que a pesar de que Bryan ha estado interino se ha desempeñado muy bien, que ha visto que hace un gran esfuerzo, y le parece bien la propuesta de ellos dos, porque además han venido ocupando el cargo y conocen los procedimientos.
El doctor Juan Carlos Segura Solís consulta si envían una terna, o si van a mandar a una persona recomendada.
El máster Mora Valdez aclara que, a nivel del trámite se tiene que elegir a una persona por puesto, y en este caso lo que hace es mostrar la terna de personas que filtraron, que cumplían con los requisitos y los dos que están recomendando para los dos puestos finales, y que, si a bien lo tienen aceptar esta recomendación, ellos continúan con el proceso a nivel de sistema.
Todos los integrantes manifiestan estar de acuerdo. 
El máster Mora Valdez prosigue con el siguiente grupo, para que se valore la plaza de Coordinador de Unidad 3 de la Unidad de Apoyo de Control Administrativo, que es el brazo derecho de la Dirección, y el que se encarga de todos los trámites administrativos propiamente que la institución necesita, como PAO, SEVRI, presupuesto, informes varios u oficios de la Dirección como tal, y que esta área viene siendo ese apoyo para los puestos de Directores.
Comenta que se presenta la misma situación, que muchas personas participan pero que no cumplen con los requisitos, por lo que tienen que hacer un pre filtro, y cita a las siguientes personas candidatas: Bernal Cisneros, Luis Abarca, Floricel Benavides, Rodolfo Román, Bryan Calvo, Rodrigo Delgado, Sianny Arguedas, Jorge Gonzalez, y Katherine Zamora.
Menciona que la recomendación en este caso es don Rodolfo Román, que él se encuentra relacionado con tema del Fondo desde hace 8 años, y ha trabajado con ellos desde el día uno de la creación de la JUNAFO. 
Agrega que él era Profesional en el Proceso de Riesgos y posee todo el conocimiento desde esa óptica, también trabajó en la Oficina de Defensa Civil de la Víctima, y trabaja en el Poder Judicial desde el 2010, es decir, hace más de 12, así mismo, cuenta con los requisitos académicos y tiene más de un año en esta plaza.
Indica que todas las personas que están presentando, son personas que poseen las características deseadas, y con experiencia previa, tanto trabajando en el Poder Judicial, como con temas relacionados directamente con el Fondo de Jubilaciones.
El licenciado Quesada Madrigal expresa que, Rodolfo tiene vasta experiencia y que ha trabajado con ellos muy bien, que también tiene una expertiz interesante en riesgos y seguros, que tiene esa particularidad y que la propuesta que hace don Oslean le parece satisfactoria.
El máster Mora Valdez comenta que precisamente, gracias a esa maestría en Riesgos y Seguros fue que el año pasado lograron formalizar el seguro que tenían con el INS, porque en un principio el INS no manejaba una opción de seguros con las características que andaban buscando, y fue gracias a esa maestría que logró negociar con profesores de esa especialidad, y que don Rodolfo les ayudó a formalizar ese tema.
El máster Alexander Arguedas Vindas comenta que, él trabajó con Rodolfo cuando estaba en el Comité de Riesgos y conoció parte del trabajo de él, y que junto con José eran quienes llevaban el Comité de Riesgos al inicio, y considera que es una persona que cuenta con un curriculum bastante interesante y al igual que las personas dichas antes, son personas que se han dedicado a buscar el beneficio del Fondo, y está de acuerdo en apoyar la propuesta.
El licenciado Hernández Solano está de acuerdo con la propuesta.
El máster Mora Valdez prosigue con los puestos de Profesional 1, uno de ellos en la Unidad de Tesorería, que se encarga de todas las conciliaciones y todos los movimientos de egresos, efectivo, y recursos 5x1000 de la Junta, y la otra persona es la encargada de la Función de Cumplimiento, la cual es una función totalmente nueva, que no existe homólogo dentro del Poder Judicial, es un requerimiento normativo de la Superintendencia de Pensiones, y que es justamente una función que está creando, desarrollando y adoptando todas las necesidades que se pidan por parte de la Superintendencia.
Comenta que, este es el concurso que quizás por la facilidad de requisitos, es el que mayor cantidad de personas participaron, más de 244, de las cuales de igual forma se hicieron filtros muy variados, y que hay personas que por ejemplo están concursando con requisitos académicos, pero de formaciones que no son las ideales, por ejemplo, mercadeo y ventas que no son áreas de especialización en estas materias o Profesionales en derecho.
Cita a los postulantes, Sianny Arguedas, Yahaira Rodríguez, quien esta última actualmente desempeña el cargo de Profesional 1 en el Área de Tesorería, dice que posee bachiller en Administración de Empresas, trabaja en el Poder Judicial desde el 2011, aproximadamente 11 años, en temas relacionados con el Fondo de Jubilaciones hace más de 5 años, y puntualmente trabajaba en la parte de la sesión de egresos, que se encargaba en Financiero Contable de la parte de pagos, y que ese fue el plus por el cual llevaron a doña Yahaira a trabajar con ellos.
También menciona a Hellen Araya, Floricel Benavides, Karol Rojas, Cecilia Rojas, Pablo Valverde, Christian Rodriguez, y a Vanessa Mesén, quien esta última actualmente desempeña el cargo de la Función de Cumplimiento, dice que posee la licenciatura en Administración, ha sido la que ha venido desarrollando todo este tema nuevo para la institución de la Función de Cumplimiento, y ha tenido muy buenas referencias con respecto a la Superintendencia de Pensiones.
Agrega que en el caso de doña Vanessa particularmente, es la persona que ha construido ese puesto, ha desarrollado la función y ha tenido buenas palabras de aliento por parte de la Superintendencia de Pensiones, y que su recomendación es que ella continúe en la Función de Cumplimiento, dice que no es un puesto homologable al resto de la institución, porque no existe la Función de Cumplimiento en ningún otro Departamento o Área del Poder Judicial, lo que hace que la experiencia acumulada en este año valga la pena conservarla.
Indica que doña Yahaira tiene una condición particular, a parte que la recomienda por su capacidad, ha venido desarrollando muy bien el puesto, posee la experiencias y que este puesto es más genérico, es decir, que no tiene tanta especialización porque al fin y al cabo una persona que tiene experiencia trabajando en Financiero Contable o en áreas financieras, podría venir a desarrollar la tarea que Yahaira está desempeñando, pero que se ha amoldado muy bien al equipo y ha tenido un buen desempeño en las labores encomendadas, y que este puesto es el que se encargaría de conciliar el centavo y los temas relacionados con el 5x1000 en el Ministerio de Hacienda y aparte de ello doña Yahaira se encuentra en licencia de lactancia por maternidad, lo que la hace tener un aforo diferente, y que no es por eso por lo que se está eligiendo, pero es importante que conozcan que ese puesto tiene esa protección extra.
El licenciado Quesada Madrigal manifiesta que, el análisis que hace don Oslean es muy importante, porque un nombramiento en propiedad tiene que tener un incentivo económico, porque lo otro sería un traslado, entonces cuando se nombra en un ascenso es una bendición, porque la persona siente que ha hecho las cosas bien y que va a mejorar la parte social y económica de la familia, además de la función que va a desempeñar, y que si se valora desde ese punto de vista, las personas intentan ganarse eso de alguna manera, a no ser que hayan situaciones especiales de ambiente laboral que generen alguna situación especial, pero que eso es otro tema.
Además, comenta que, los traslados en el Poder Judicial son complicados de hacer cuando hay problemas, pero que eso es otro punto, y que talvez en otra oportunidad se pueda tener en la base de datos a los compañeros de Financiero Contable, y que viéndolo así está de acuerdo con la posición del señor director, desde el punto de vista del análisis, del reconocimiento por lo que se ha hecho, de venirse de algo muy seguro a la incertidumbre, que eso vale mucho.
Dice que ellos tienen que manejar desde el punto de vista patronal, si se puede decir así, y que con este ejercicio conocen más a los compañeros que tienen a cargo.
El licenciado Hernández Solano dice que está de acuerdo, y aún más en el caso de Vanessa, porque él es quien más observaciones les ha hecho a los informes, pero que son muy completos y muy bien hechos, que como mencionó don Oslean, ha tenido reconocimiento de la SUPEN que no se esperaba que lo tuvieran con una plaza totalmente nueva y única en el Poder Judicial. 
Todos los integrantes manifiestan estar de acuerdo.
El máster Mora Valdez prosigue con el análisis para el puesto de Coordinación de la Unidad de Servicio al Cliente, y les recuerda que en este caso don Bryan lo avala para la jefatura del Subproceso, y ahora van a ver la Coordinación de la Unidad de Servicio al Cliente como tal.
Cita algunos postulantes pre filtrados: Katherine Zamora, Rodrigo Delgado, y Ana Lucrecia Ruiz, quien es la que actualmente se encuentra nombrada de forma interina desde casi todo el año pasado, dice que ella fue integrante de la Junta Administradora, que trabajaba en la Sala Constitucional, que posee una licenciatura en Administración con énfasis en Banca y Finanzas, es la que ha coordinado todo el tema de las giras, el plan de comunicaciones, tema de la ventanilla física que abre el día de mañana, y que toda la logística operativo ha sido coordinado con ella junto con don Bryan, y que ella es la sugerencia para darle formalidad a este puesto de coordinación.
Todos los integrantes expresan estar de acuerdo.
El máster Mora Valdez, continúa con el Profesional 1 y Profesional 2 de la Unidad de Tecnología, dice que esa Unidad está en proceso de formación, y que si recuerdan el año pasado solo tenían 3 personas, y que dicha Unidad lo mínimo que recomendaron eran 6, pero que este año ya empezaron a tener 6 personas, señala que ellos son los encargados de darles sostenibilidad a los sistemas relacionados con el Fondo de Jubilaciones, son los responsables de que no se queden botados con temas de cumplimiento ante la Superintendencia de Pensiones y ante la población jubilada y pensionada.
Comenta que, durante el año pasado la Dirección de Tecnología se hizo a un lado, y dejó a estas tres personas encargadas de esos sistemas, y lograron sacar la tarea y avanzar en otros proyectos, dice que para este año se espera que la velocidad de avance al duplicar personal sea diferente.
Menciona a Kevin Salazar, quien es bachiller en Informática, que está concluyendo su licenciatura, y los acompaña desde el mes de enero del 2022 en el cargo y de igual forma es una persona joven con 30 años, dice que a nivel de mercado hay una crisis de informáticos, donde mucho informático del Poder Judicial ha venido renunciando y se ha retirado hacia el sector privado, debido a que producto de los hackeos ha tenido un auge.
Dice que Kevin los ha acompañado y les ha solucionado bastante todos los temas relacionados con el SIGA, el Sistema Contable, y el desarrollo de aplicaciones, hace el comentario de que es una persona muy trabajadora y muy bueno, y que dadas las limitaciones que hay en el sector público, buscan darle estabilidad para que precisamente se conserve, y esperando que se puedan atender todos los requerimientos, que son bastantes, por parte del ente regulador. Agrega que, en la parte de Gobierno de Tecnología, es de las áreas más claves donde tienen mucho por desarrollar. 
Refiere a la segunda persona, Shirley Salguera, e indica que ella es actualmente una Profesional 2, que se vino a trabajar como Profesional 2, es decir, no le representó un colón demás, para efectos del último nombramiento que ella tuvo, que es Profesional 1, pero el último nombramiento fue de Profesional 2, y lo que llegó a desempeñar fueron funciones de sostenibilidad y desarrollo como tal.
Indica que más adelante presentará un plan de trabajo que ellos han venido desarrollando, sobre todo para buscar soluciones informáticas generales.
El licenciado Quesada Madrigal consulta si ambos son Profesionales 2 en informática.
El máster Mora Valdez le aclara que no, que Kevin es Profesional 1 y Shirley, Profesional 2, que ambos cuentan con el aval del encargado de esa Área, que cuando el Poder Judicial se encargaba de los Sistemas del Fondo que son, de contabilidad, de inversiones, y SIGA, tenía toda una sección dedicada a darle sostenibilidad a esos Sistemas, y que en los tiempos de ejecución para dar cualquier mejora, era de meses, en el mejor de los casos, y que a partir del año pasado tienen a estas dos personas y a un Coordinador, logrando darle sostenibilidad a los sistemas al 100%, lo que es todo un mérito por sí mismo, y han logrado avanzar de forma muy significativa en la lista de pendientes de mejoras que tenían, por años, sin desarrollar por parte de la Dirección de la Tecnología, entonces para que consideren la magnitud el trabajo que los compañeros han venido desempeñando.
Señala que esas son las dos personas sugeridas las cuales son las que se encuentran hoy por hoy nombradas en las respectivas plazas.
Todos los integrantes expresan estar de acuerdo.
El máster Mora Valdez prosigue con el último puesto, que es el de Gestor de Riesgos, comenta que los integrantes del Comité de Riesgos ya han tenido la oportunidad de entablar con ambas personas, tanto con Jenny Guillen como con Fabian Guillen.
Señala que lo que hacía don Rodolfo y don Andrés años atrás, es una labor monumental entre ellos dos, y que todo el tema de riesgos para un portafolio de ese tamaño llevado entre dos personas, se ha desempeñado con una excelente labor entre ellos dos.
Comenta que no había tanto personal con conocimiento en la parte de riesgos a nivel institucional, que no hay un área homóloga, como sí la podría haber en Contabilidad o en Tesorería, y que ellos realmente han venido desarrollando una función muy interesante y han podido sacar la tarea.
Menciona que en este caso de igual forma no hubo tantas personas que cumplieron con los requisitos, se pre filtraron y se opta por doña Jenny Guillen como por don Fabian Guillen, que cumplen con todos los requisitos, e indica que pre seleccionaron a don Fabian por tener un poco más de experiencia y tiempo trabajando en el Poder Judicial y directamente relacionado con el Área de Riesgos como tal.
Agrega que saben que don Fabian tiene a parte de la especialización en Banca y Finanzas, tiene el técnico en Riesgos de la Universidad de Costa Rica, que es una capacitación de más de 500 horas, que es casi como llevar una maestría y que efectivamente eso lo hace tener un perfil idóneo para este cargo.
El licenciado Hernández Solano avala la recomendación, y expresa que por las veces que los han atendido, le parece que Fabian es una persona profesional y conocedora del puesto, así mismo agrega que todas las recomendaciones han estado muy bien.
Todos los integrantes manifiestan estar de acuerdo.
El máster Mora Valdez indica que estos fueron los 8 puestos que salieron a concurso, y que todavía quedan pendientes de salir a concurso alrededor de 8 o 10 plazas, pero que no se tiene fecha definitiva por parte de la Dirección de Gestión Humana para hacerlo, y que dado el aval que otorga esta Junta el día de hoy, les solicita si así les parece, que encomienden al puesto de Director y Subdirector para hacer los trámites administrativos a nivel de sistema necesarios para esta elección que se conoció el día de hoy.
El licenciado Hernández Solano expresa que, les queda una base de datos muy buena de oferentes, porque hay personas muy importantes que se quedaron por fuera, pero que tienen muy buenas referencias.
El máster Rodrigo Arroyo Guzmán manifiesta que, tanto la Junta Administradora como todo el equipo administrativo, han procurado siempre manejar los fondos de la mejor manera, y que una de esas es la selección de personal, comenta que hoy han visto criterios objetivos que les han mostrado tanto la Dirección como la Subdirección de la JUNAFO, que eso lo quiere resaltar porque no es un tema de conflicto ni mucho menos, y que el hecho de que se presentara en la Junta, da transparencia, lo que es un aspecto necesario tenerlo claro.
Añade que el personal que tienen, debe de cumplir con muy altas expectativas y también con muchas tareas, que es una gran responsabilidad que se tiene, debido a que aquí no se maneja el dinero y luego ven donde lo invierten, sino que manejan el futuro de muchas personas que tienen la expectativa del Fondo y que eso es muy importante tenerlo claro tanto para esta Junta, para ellos, y para las personas afiliadas al Fondo.
Finaliza haciendo ver la responsabilidad, el tema de la imparcialidad y el tema muy técnico que se hace en esta Junta y en el cuerpo administrativo que tienen, que no es un tema antojadizo ni subjetivo en términos de títulos, que lo relevante es el trabajo, el compromiso y el hecho de que decidan libremente participar en la Junta, asimismo, agradece todo el esfuerzo que han tenido el día de hoy para escuchar las propuestas, el trabajo generado y a la Administración para hacer la presentación.  
El licenciado Quesada Madrigal indica a manera de reflexión que, es importante que con este proceso que han realizado hoy puedan conocer las habilidades duras y habilidades blandas del equipo de trabajo, y que verdaderamente es un mix de la parte académica con la parte de destrezas, competencias, conocimiento y habilidades etc., que cuando se hace una selección de personal, tienen que tener, y que antes solo se calificaba por el cartón y ahora ya no. 
Menciona que en la punta del iceberg están los títulos, y abajo del iceberg, en lo más profundo, están las maneras de pensar de las personas, como hacen las cosas como agilizan los procesos, como mejoran y como lo recomiendan, y que aquí se han dado cuenta de que a pesar de que son una base de datos muy grande de personas que están concursando, don Oslean les da una propuesta y considera que es la mejor propuesta para poder darles un aval, y que también se sienta la parte directiva respaldada por esta Junta Administradora, y que el fin que se propuso hoy, considera que está cumplido y se siente muy satisfecho porque lo tomaron muy proactivamente y no desde otro punto de vista.
Agrega que, en el aspecto de nombrar personas, detrás de ellas hay familias y muchas personas que van a estar muy contentas, quienes han apoyado a estas personas que están ascendiendo y creciendo de alguna manera para un mejor vivir y mejor trabajo.
Considera que tienen que conocer el equipo y escogerlo y que hoy se hizo esa gestión, y se siente muy satisfecho con la Administracion, Dirección y con los integrantes que asumieron el reto de hoy para poder conocer más, y que el ejercicio que se hizo fue muy interesante y muy Profesional.
[bookmark: _GoBack](Adjuntos suprimidos por contener información sensible de la persona gestionante)
Se acuerda:	Una vez conocido y discutido el tema como se ha indicado anteriormente, la Junta acuerda: Tener por conocida y aprobada la presentación realizada por el máster Oslean Mora Valdez, Director interno de la Dirección de la JUNAFO, sobre la preselección de las nóminas para efectos de la organización de la Dirección de la JUNAFO, de las plazas que salieron a concurso público el año pasado, de Jefaturas, Coordinadores de Unidad y Profesionales, que forman parte directa de la Dirección de la JUNAFO, y encomendar a la Administración, dado el aval que se otorga por parte de esta Junta, para hacer los trámites administrativos a nivel de sistema necesarios para la elección que se conoció el día de hoy.
Se procede con la votación, y se aprueba por unanimidad.
-o0o-
A las quince horas treinta y nueve minutos terminó la sesión.


Doctor Juan Carlos Segura Solís           Máster Rodrigo Arroyo Guzmán
Presidente Junta Administradora          Secretario Junta Administradora
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