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[bookmark: _Toc366755199]Nº 049-2023
JUNTA ADMINISTRADORA DEL FONDO DE JUBILACIONES Y PENSIONES DEL PODER JUDICIAL. - San José, a las ocho horas con treinta minutos del cinco de diciembre de dos mil veintitrés.
[bookmark: _Toc84564292]Sesión extraordinaria con asistencia del presidente, doctor Juan Carlos Segura Solís; del vicepresidente, licenciado Arnoldo Hernández Solano; del secretario, máster Rodrigo Arroyo Guzmán; y del tesorero, licenciado Parris Quesada Madrigal; todos integrantes de este cuerpo colegiado.
También asisten el doctor Alexander Arguedas Vindas, integrante suplente, los másteres Mauricio Villalta Fallas y William Soto Solano, integrantes titulares electos, el máster Oslean Mora Valdez, la licenciada Ingrid Moya Aguilar, los licenciados Eduardo Chacón Monge y Diego Mora Araya, por su orden, director interino, subdirectora interina y asesores jurídicos interinos, todos de la Dirección de la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial.
[bookmark: _Toc152653941][bookmark: _GoBack]ARTÍCULO I
Documento N° 1141-2023
[bookmark: _Hlk152577016]Conoce esta Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial - JUNAFO, oficio N° TEJ 0025-2023 del 29 de noviembre del 2023, suscrito por la licenciada Sady Jiménez Quesada, en calidad de presidenta del Tribunal Electoral Judicial, mediante el cual remite el acuerdo tomado por dicho Tribunal en sesión N° 014-2023 del 29 de noviembre del 2023, artículo I, cuya parte dispositiva literalmente dice:
“(…)

Por unanimidad, se acordó: 1.) Tener por recibido el Informe de Resultados de Votación, presentado por la empresa Consulting Group Corporación Latinoamérica, S.A., a la cual se le agradece la colaboración brindada y se autoriza se proceda con el trámite administrativo de cancelación a dicha empresa por la labor desarrollada. 2.) Conforme lo dispone el artículo 37, inciso e). del “Reglamento de integración de la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial”, este Tribunal Electoral Judicial, declara electas las siguientes personas como representantes del colectivo judicial para integrar la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial:

	REPRESENTANTES DEL COLECTIVO JUDICIAL ANTE LA JUNTA ADMINISTRADORA DEL FONDO DE JUBILACIONES Y PENSIONES
	CONDICIÓN

	#
	Cédula
	Nombre
	

	[bookmark: _Hlk152151371]1
	01-0949-0244
	[bookmark: _Hlk152577066]Mauricio Villalta Fallas
	Titular / propietario

	2
	01-0620-0229
	[bookmark: _Hlk152577078]William Soto Solano
	Titular / propietario

	3
	04-0164-0594
	[bookmark: _Hlk152577118]Alexander Arguedas Vindas
	Suplente



[bookmark: _Hlk152151579]3.) Hacer del conocimiento del Colectivo Judicial, mediante comunicado del Departamento de Prensa y Comunicación Organizacional de forma inmediata. 4.) Comunicar los resultados de las elecciones a la Superintendencia de Pensiones – SUPEN, Corte Plena, Consejo Superior, y a las personas candidatas. 5.) Reconocer el compromiso y responsabilidad mostrada a las personas representantes de la Dirección Jurídica, Dirección de Tecnología de la Información y Comunicaciones, Dirección de Gestión Humana, Departamento de Prensa y Comunicación Organizacional, Departamento de Proveeduría, Departamento Financiero Contable, Administraciones Regionales, Administradores de Centros de Programa, Fiscalía General, Defensa Pública, Organismo de Investigación Judicial, Dirección Ejecutiva, Consejo de la Judicatura, Dirección de la JUNAFO y personas que fungieron con Fiscales, ya que con su apoyo fue posible desarrollar este proceso electoral judicial en forma democrática, pacífica, transparente y eficiente lo cual permite lograr el objetivo que establece el “Reglamento de integración de la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial”, para contar con las personas que van a representar al colectivo judicial en la Junta Administradora de dicho Fondo. 6.) Solicitar a la Secretaría General de la Corte Suprema de Justicia, que coordine lo correspondiente para el proceso de juramentación de las personas electas a la mayor brevedad posible, a fin de que se integren a la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial. FIRME”.

- 0 -
A continuación, se adjuntan los archivos que contienen el acuerdo completo.



Aunado a lo anterior, la Corte Plena, en sesión N° 57-2023 del 04 de diciembre de 2023, juramentó a los candidatos electos en el presente proceso electoral.
Manifestaciones:
[bookmark: _Hlk153264956]El máster Mauricio Villalta Fallas, integrante de la JUNAFO, expresa: “Muchísimas gracias, nada más para saludarlos y decirles que es todo un honor estar de vuelta”.
El máster William Soto Solano, integrante de la JUNAFO, indica: “Igualmente, buenos días, nuevamente aquí agradeciéndoles y estamos muy contentos de estar acá participando y poder colaborar con todo lo que ustedes hacen, para todo el Colectivo Judicial”.
El doctor Alexander Arguedas Vindas, integrante de la JUNAFO, manifiesta: “Buenos días, y a seguir aportando desde este puesto y en lo que pueda servir también seguiré aportando”.
Se acuerda:	Una vez conocido el tema anterior, esta Junta por unanimidad dispone: 1.) Tomar nota de lo acordado por el Tribunal Electoral Judicial, en sesión N° 014-2023 del 29 de noviembre del 2023, artículo I, referente a los resultados obtenidos en las votaciones realizada para la elección de personas integrantes titulares y suplentes de esta Junta Administradora, en representación del colectivo judicial del Poder Judicial. 2.) Darles la bienvenida a los señores Mauricio Villalta Fallas y William Soto Solano, designados como titulares de este órgano colegiado, así como al señor Alexander Arguedas Vindas designado como suplente de este mismo órgano, todos en representación del colectivo judicial del Poder Judicial.
	La Superintendencia de Pensiones – SUPEN y la Dirección de la JUNAFO tomarán nota para lo de su cargo.
Se procede con la votación y se aprueba por unanimidad.
ARTÍCULO II
Documento N° 1212-2023
En razón de los recientes nombramientos de los másteres Mauricio Villalta Fallas y William Soto Solano, como integrantes titulares de esta Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial – JUNAFO, se procede a realizar los nombramientos en los respectivos Comités Técnicos.
Manifestaciones:
Se le concede el uso de la palabra al máster Oslean Mora Valdez, director interino de la Dirección de la JUNAFO: “Buenos días estimados integrantes, primero que nada, es importante que recordemos que tenemos en este momento tanto Comités como Comisiones, y eso es importante que todos lo sepamos.
En este momento, hay tres Comités que son de carácter normativo, está el Comité de Auditoría que básicamente corresponde a don Luis Abarca que audita el procedimiento del régimen y se enfoca principalmente en los estados financieros, el cual debe supervisar la totalidad de las actividades. Tiene una coordinación directa con la Auditoría Interna del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial y el gerente es el que se encarga de una supervisión más minuciosa de las actividades.
Después está el Comité de Riesgos, básicamente se enfoca en este momento, a valorar todo lo que son riesgos financieros sobre los instrumentos y sobre los emisores habilitados para poder invertir recursos del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial, pero también debe abordar temas de riesgos operativos, riesgos tecnológicos, riesgos legales, etcétera. Estamos en una etapa de construcción para poder ir abordando todos estos otros elementos básicamente.
El Comité de Inversiones es el Comité que nos está colaborando con el tema de la Administración del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial como tal. El portafolio de inversiones en este momento, supera los mil millones de dólares y se acostumbra que este Comité sea el que dentro de la cancha demarcada por la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial – JUNAFO, y con base en las recomendaciones del Comité de Riesgos gestiona este Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial.
Aquí es importante mencionarles que todos estos Comités deben tener idealmente una integración de cinco personas, todos cuentan con un profesional independiente que de acuerdo a la normativa debe presidir estos comités, son asesores externos.
Actualmente, el Comité de Auditoría, que fue el primero que les comenté está integrado por don Parris Quesada, don Alexander Arguedas, don Arnoldo Hernández y por don Arturo Baltodano, que sería el integrante independiente. El Comité de Riesgos, se encuentra integrado en este caso por don Parris Quesada, don Alexander Arguedas, don Juan Carlos Segura y como miembro externo, don Pedro Aguilar; y el Comité de Inversiones en este momento lo integran don Rodrigo Arroyo, don Miguel Gutiérrez, que es independiente a la Junta Administradora, nos está colaborando y don Edi Velásquez quién es el miembro independiente; entonces particularmente en el de Inversiones es donde poseemos los integrantes para poder sesionar y como les menciono estos Comités al ser normativos tienen toda la formalidad, tienen delegaciones, tienen un reglamento específico que cumplir, tienen que cumplir con actas, tienen que cumplir protocolos, tienen que sesionar al menos una vez mensual y por sus características deben cumplir con la normativa específica que hay para cada comité”.
El licenciado Arnoldo Hernández Solano, integrante de la JUNAFO, indica: “Una consulta nada más, ayer estábamos reunidos en el Comité de Auditoría y nos saltó la duda de que el señor Baltodano está por el plazo de un año, entonces no sé si se le vence ahora en enero o en febrero”.
El máster Mora Valdez, responde: “Don Arturo Baltodano, al ser una contratación externa se considera que, amparado en la Ley de Contratación Administrativa él tiene un nombramiento de un año prorrogable hasta tres años más, entonces salvo que el Comité decida que no quiere prorrogarle a don Arturo, casi que la prórroga es automática, ustedes más bien nos instruirían a la Administración si ustedes consideran que no es adecuado pero por Ley de Contratación es prácticamente cuatro años lo que tendríamos a don Arturo”. 
[bookmark: _Hlk135747129]El integrante Hernández Solano, dice: “Gracias”.
El licenciado Parris Quesada Madrigal, integrante de la JUNAFO, manifiesta: “Aprovecho el tema porque sí, lo vimos ayer, entonces ¿cuándo le vence?, para el segundo nombramiento si fuese prórroga”.
El máster Mora Valdez, expresa: “Podría averiguarle exactamente don Parris, pero si mal no recuerdo creo que estaba para el mes de marzo de 2024, ese primer periodo, ya le averiguamos con el contrato.
Dicho lo anterior, tanto don William como don Mauricio, por curriculum y experiencia, poseen las calidades, considero a título personal, que tienen las calidades para integrar cualquiera de estos comités, sin embargo, se los ponemos en la mesa para que ustedes valoren a cuál de ellos les gustaría integrarse y más bien, aprovechando para el resto de los integrantes si estiman conveniente retirarse de alguno e integrar algún otro Comité, dado que se trae el tema a mesa, podríamos hacer el cambio”.
El doctor Juan Carlos Segura Solís, integrante presidente de la JUNAFO, indica: “En el caso del Comité de Riesgos ha estado integrado también como usted lo dijo, por don Alexander, en este caso, al estar don Alexander como suplente, puede continuar pero me parece conveniente que uno de los nuevos integrantes se sume a ese Comité, no es que le esté quitando merito a los demás, pero es un Comité de suma importancia igual que todos los demás, entonces no sé qué les parece si elegimos a don Mauricio Villalta como miembro del Comité de Riesgos”.
El máster Mora Valdez, interviene: “Permiso don Juan Carlos, si me permite. Es importante mencionar que hay una situación que traigo a colación para que ustedes tengan ese tema presente. En la composición ideal por Gobierno Corporativo sería que exista un integrante representante de la JUNAFO, en cada Comité normativo y el resto de los integrantes de ese Comité sean externos de la JUNAFO, pueden ser suplentes, pueden ser personas del Poder Judicial y puede tener integrantes independientes.
En este momento don Juan Carlos, riesgos está con don Parris como titular, don Juan Carlos y don Alexander, respetuosamente creo que la expertise de don Mauricio y el conocimiento previo, sería más provechoso del lado de Inversiones que tenemos menos integrantes y por la formación académica que él posee, del lado de inversiones más que del lado de riesgos, y respetuosamente también considero que evitaríamos eventualmente algún problema al tener una formación ya (inaudible) pero, nosotros nos ajustamos a las disposiciones que ustedes así definan”.
El integrante presidente Segura Solís, señala: “Bueno yo hice una propuesta nada más, sin embargo, también hay que tomar en cuenta la voluntad de don Mauricio y don William, quisiera que ellos también se pronunciaran al respecto”.
El máster William Soto Solano, integrante de la JUNAFO, indica: “Es correcto, de hecho, durante el proceso de selección yo también fui muy enfático en que me antecede don Mauricio en el expertise en el área de finanzas; yo si estaría de acuerdo en colaborar en cualquiera de los otros dos Comités, Riesgos y Auditoría, como gusten disponer”.
El máster Mauricio Villalta Fallas, integrante de la JUNAFO, expresa: “Don Juan Carlos, me siento mucho más cómodo del lado de inversiones, en algún momento también estuve en riesgos, hace mucho tiempo, respeto tanto el tema y lo considero tan complejo como inversiones, pero mi formación va más en el área de inversiones, entonces preferiría sumarme a ese Comité”.
El integrante presidente Segura Solís, manifiesta: “Bueno ya que estamos… y no creo que sea un tema que haya que declararlo privado y nada por el estilo, el problema que hemos tenido en riesgos son la cantidad de compromisos que tiene don Alexander, por eso estaba hablando de un nuevo miembro porque en algunos momentos tenemos que correr o don Alexander nos abandona, entonces esa era una de las inquietudes que tengo en el Comité de Riesgos”.
El máster Rodrigo Arroyo Guzmán, integrante de la JUNAFO, dice: “En el caso de don Mauricio es en Inversiones y don William que sea en Riesgos, si les parece”.
El integrante presidente Segura Solís, señala: “Si estamos de acuerdo entonces don Mauricio en inversiones y don William en riesgos”.
Todos los integrantes de este órgano colegiado manifiestan estar de acuerdo con la propuesta.
La licenciada Angie Ampié Gutiérrez, prosecretaria interina de la Secretaría de la JUNAFO, consulta (fuera de micrófonos): “Pero ¿quién se va a adicionar al de Auditoría?”.
El máster Mora Valdez, aclara: “El de Auditoría en este momento se encuentra funcionando con tres integrantes, más el integrante independiente, son cuatro, no es recomendable que auditoría y riesgos compartan, no es recomendable, lo hemos hecho porque no ha habido otra alternativa, más bien agradecemos la valiosa colaboración de sus personas integrantes, porque son normativos y tienen que funcionar, y seguimos en la búsqueda de personas que puedan integrar estos comités. Yo, respetuosamente, sugiero quedarnos con esa conformación tal y como estamos conversando ahorita en Inversiones y Riesgos, y en auditoría continuar con el proceso de búsqueda de un integrante independiente para poder (inaudible) si a ustedes les parece”.
El integrante presidente Segura Solís, expresa: “Sí, también hay que tener en cuenta que el Comité de Gobierno Corporativo no hemos sesionado desde hace no sé cuánto tanto tiempo, que constituíamos don Parris, y no me acuerdo quién más”.
El integrante Quesada Madrigal, indica: “Don Alexander y (inaudible) también”.
El máster Mora Valdez, manifiesta: “Don Juan Carlos, ahorita los normativos son esos tres Comités, hay una diferencia entre Comité y Comisión que es muy importante que todos lo tengamos claro. Un Comité tiene la formalidad prácticamente de un cuerpo colegiado como el de la Junta, va a haber actas, va a haber agendas, va a haber grabaciones, va a haber toda esa formalidad, tiene que reunirse con una frecuencia determinada por normativa y debe ver un mínimo de temas a la hora de sus reuniones, entonces tiene un grado de más formalidad y están las Comisiones, las Comisiones tienen un nivel un poco inferior a los Comités, no tiene una frecuencia determinada de reuniones, no tienen que generar actas, no tienen que generar agendas, lo que sí tiene que entregar son productos.
Entonces una Comisión de Gobierno Corporativo que es importantísimo que se esté reuniendo al menos una vez al año para ver el informe de Gobierno Corporativo y determinar las pautas de Gobierno Corporativo, no tienen que hacerlo con esa frecuencia.
En este caso don Juan Carlos, existe la Comisión de Gobierno Corporativo, existe la Comisión de Infraestructura, que hablamos sobre el edificio, existe la Comisión de revisión del tema de los criterios para la otorgación de Jubilaciones y Pensiones, que son Comisiones que no tienen esa formalidad, no tienen ese ímpetu de atender la necesidad de reunirse en una frecuencia determinada.
Para mí… y eso es un tema que es totalmente a disposición de ustedes, para mí de todas estas Comisiones, sí coincido claramente que la Comisión de Gobierno Corporativo está mucho más cerca de ser Comité que de ser Comisión por la responsabilidad y los temas que esto implicaría en el accionar del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial, pero hasta el día de hoy se ha catalogado como una Comisión, entonces no tiene esa formalidad y la frecuencia en las reuniones, no tienen tampoco un mínimo de cantidad de integrantes y los productos que las Comisiones aprueban y emitan deben ser valorados por el cuerpo colegiado completo y ser aprobados por el cuerpo colegiado para que surja efecto, y lo que se determine en un Comité tiene un rango de acción.
Toda esta explicación es para básicamente hablar del Comité (sic) de Gobierno Corporativo ahorita tiene tres integrantes, no tiene un mínimo, puede seguir manteniendo tres integrantes y la frecuencia de las reuniones ustedes la disponen”.
El integrante presidente Segura Solís, señala: “Lo que sí quería proponerles a todos es que la Comisión de Gobierno Corporativo esté constituida por todos los miembros de la Junta Administradora.
Lo voy a someter a votación”.
El integrante Quesada Madrigal, indica: “Nada más una aclaración, ¿cuál sería el motivo de que seamos todos los integrantes?”.
El integrante presidente Segura Solís, aclara: “Como es tan importante el tema a tratar”.
El integrante Quesada Madrigal, expresa: “Yo quiero hacer una aclaración si me permiten. El Gobierno Corporativo es una instancia de normas y procedimientos que rigen todo el orden, en este caso, de la JUNAFO que es muy importante, entonces cada uno de nosotros está en diversos Comités ¿estamos de acuerdo? La idea sería que todos tengamos el interés de participar en el Gobierno Corporativo desde el punto de vista de comisión, bueno yo no lo vería malo, lo vería estratégico también, no riñe con nada porque de verdad que el Gobierno Corporativo tenemos que implementarlo todos.
Es más, de hecho, yo no sé si podríamos más bien aprovechar para ampliar un poquito el Gobierno Corporativo también con la Dirección, entonces, eso sería también interesante, es decir, porque tenemos que trabajar en conjunto el Plan Estratégico que viene para el 2024-2025 por ahí, que habíamos hecho en su oportunidad.
Y entonces podríamos más bien hacer como una Junta Administradora ampliada, pero sí que podría estar… más bien yo ampliaría un poquito más que estaría, digamos, la Dirección y quizás la Subdirección o quizá algún componente más de alguna jefatura dentro de la organización, de la estructura para poder ampliarlo, porque en realidad si ocupamos trabajar mucho en este tema, casualmente lo estamos viendo ahorita en un curso en la Universidad de Costa Rica, y hasta que se asusta uno, cómo funciona el Gobierno Corporativo en el Poder Judicial que está totalmente desintegrado, existen las fases, pero no hay unión dentro de un sistema como tal y, eso para ajustarlo tenemos que tener más elementos para poder hacerlo.
 Entonces ya razonando bien el voto, yo si estaría de acuerdo e implementaría que estuvieran personas de la administración dentro de la Comisión de Gobierno Corporativo”.
El integrante presidente Segura Solís, señala: “Voy a hacer una aclaración, en el último curso que llevamos en el Instituto Centroamericano de Administración de Empresas – INCAE, se habló de la importancia de Gobierno Corporativo, entonces por eso hago hincapié en esa constitución, me parece muy acertado lo que usted acaba de aportar”.
Se le concede el uso de la palabra al máster Rodrigo Arroyo Guzmán, integrante de la JUNAFO: “Quería retomar un poquito las dos ideas que han expuesto don Juan Carlos y don Parris, a mí me parece que es muy oportuno que lo integremos como Junta, pero yo sí quisiera con todo respeto que tengamos un responsable de la parte de la Comisión del Plan Estratégico, y yo, asumiendo como las dos partes creo que podríamos asumir el tema de que sea la Junta y que la parte del Plan Estratégico lo siga liderando Parris, como un recargo como hacen en el Consejo Superior.
Entonces creo que si a ustedes les parece más bien, como integrantes de la Junta Administradora, que lo asumamos como tal, pero que el líder en el tema del plan estratégico siga siendo Parris, que yo creo que se ha tirado los toros más de cerca y la carga al hombro, entonces si a ustedes les parece lo conocemos siempre aquí pero los temas propiamente de Planificación Estratégica, Plan Estratégico, etcétera, los puede incorporar aquí con la experiencia que tiene y demás, y creo que es aprovecharnos de eso también, hay que ser honestos, en el caso del señor Parris Quesada Madrigal si a ustedes les parece”.
El integrante presidente Segura Solís, manifiesta: “Muy bien. Continúo con la votación haciendo la ampliación que hizo don Parris”.
Todos los integrantes de este órgano colegiado manifiestan estar de acuerdo con las propuestas realizadas.
El máster Mora Valdez, agrega: “Don Juan Carlos un dato informativo que don Parris nos había solicitado, el contrato de don Arturo Baltodano del Comité de Auditoría vence en diciembre de 2023 y se renueva automáticamente, entonces a don Arturo en este caso se le estaría renovando.
En el caso de don Pedro Aguilar vence en marzo del 2024 y se renovaría automáticamente, y el caso de don Edi Velásquez se vence en abril del 2024 y se renovaría automáticamente, en el caso de don Pedro y don Arturo, tienen tres años más, en el caso de don Edi le quedan dos años más, eso para su información”.
El integrante Quesada Madrigal, expresa: “Muchas gracias por la información don Oslean, a nosotros nos queda una reunión todavía ¿verdad Angie?, del Comité de Auditoría, entonces ahí podemos hacer una sugerencia a la Junta Directiva o ¿tenemos la potestad de hacerlo?”.
El máster Mora Valdez, responde: “En este caso don Parris, para atender su consulta, como es contratación administrativa, es automático si no existe oposición por parte del órgano.
En este caso, para poder haber oposición de parte del órgano, los integrantes del Comité debieron haber manifestado previamente su anuencia o su interés de que no se renueve el contrato del proveedor de servicio y que la Junta Administradora tome la decisión de no prorrogar ese contrato. Con ninguno de ellos tres ha existido manifestación alguna de parte de algún integrante de que no están o no desean renovar contrato con estos proveedores, entonces por eso la renovación se hace en automático”.
El integrante Quesada Madrigal, señala: “Sí pero no estaría de más que el Comité de Auditoría mantuviera la confianza si fuese el caso y trasladarlo a la Junta Administradora para que quede por lo menos que se toma nota de eso”.
El máster Mora Valdez, indica: “Sería elegante para un voto de confianza, tiene razón don Parris”.
El integrante Villalta Fallas, integrante de la JUNAFO, manifiesta: “Sería bueno que la Junta Directiva conociera dos meses antes, previo a cualquier vencimiento o renovación automática, no vaya a ser que haya pasado que efectivamente hay un contrato que se establece por un plazo indefinido porque simplemente la Junta Directiva está en sus ocupaciones y no se acuerda de todos los vencimientos. Entonces don Juan Carlos, yo más bien mocionaría que dos meses antes del vencimiento de cualquier contrato, sea sometido a consideración de la Junta Directiva”.
El integrante Hernández Solano, dice: “Nosotros ayer que tuvimos sesión estuvimos hablando sobre ese aspecto y creo que, como lo dijo don Parris, para nosotros eso sería muy elegante si en la próxima sesión tomáramos la decisión de seguir con el plazo de don Arturo Baltodano Baltodano”.
El integrante Arroyo Guzmán, agrega: “En lo que dice don Parris Quesada Madrigal, a mí me parece muy oportuno, no sólo en el Comité de Auditoría, me parece que es en los tres Comités que se debería de hacer, eso es lo primero.
Y en lo segundo, lo que dice Mauricio, solamente es tener en cuenta que nosotros estamos apegados al procedimiento de contratación, entonces, más bien, no es el tema de los dos meses, sino más bien que los comités… me parece que la idea es muy oportuna, la de Mauricio, nada más que el tema del plazo es lo único, que ahí lo que aparecería es que más bien los Comités hagan ver a la Junta, la recomendación de desestimar el contrato y que se inicie el procedimiento nuevo, es decir, que la persona quede hasta que tengamos un nuevo proveedor porque si no quedamos listos, y ahora con la Ley de Contratación, ¿verdad Parris?, duramos…, doña Ingrid que fue la jefa de Proveeduría, ¿verdad?, vamos a durar un año sino más.
Entonces la idea me parece muy oportuna, en los dos casos, me parece que son oportunas y son de mucho valor, nada más que el tema es el plazo en uno y en el otro, que sí creo que es el tema de los tres Comités que se sería muy oportuno, pero las dos ideas son excelentes”.
El integrante Quesada Madrigal, indica: “Para finalizar, agradecerles mucho a los compañeros don Mauricio, don William y don Alexander, que participaron en una elección democrática, interesante y por lo menos, la valentía de participar en este tipo de elección a nivel del Poder Judicial es complicado porque se habla de todo, y siento que es un procedimiento muy bonito de parte del conglomerado judicial y también las ganas de colaborar de una manera ad honorem, aportar lo que se ha aprendido durante la vida profesional, la experiencia, los temas que uno conoce en la universidad de la vida y que aquí hace mucha falta, nosotros aportamos de una u otra manera y lo hacemos con mucha humildad y con mucha prosperidad para este Fondo de Jubilaciones y Pensiones que es uno de los más grandes de Centroamérica.
Es importante saber que lo que estamos manejando aquí, la dimensión, la expertise y el conocimiento en las tomas de decisiones para poder hacerlo mejor, porque aquí lo que uno trata de hacer es eso, intentar equivocarse menos o si nos equivocamos, nos equivocamos rápido para resolver rápido, porque antes se hablaba de un temor desde el punto de vista de equivocarse, pero no, la vida es otra cosa y en términos de finanzas y riesgos eso sucede, lo que tenemos es que minimizar los riesgos y proteger mucho este fondo, y siento que con el aporte de ustedes va a ser muy valioso, vamos a crecer más y de mi parte agradecerle a Alexander por todas las propuestas que trajo acá en el momento que estuvo de titular y todos los esfuerzos que hace también, porque también trabaja en empresa privada y tiene su rigidez dentro de los permisos y uno también lo entiende, y son situaciones especiales, pero también tuvo las agallas y la valentía de seguir participando en el proceso y creo que eso define quienes son ustedes, muchas gracias y bienvenidos nuevamente”.
Se acuerda:	Una vez conocido y discutido el tema como se ha indicado anteriormente, esta Junta dispone: 1.) Tener por designado al máster Mauricio Villalta Fallas como integrante del Comité de Inversiones y al máster William Soto Solano como integrante del Comité de Riesgos. 2.) Acoger la propuesta del doctor Juan Carlos Segura Solís, para que todos los integrantes de este órgano colegiado conformen la Comisión de Gobierno Corporativo, así como la Dirección y Subdirección de la JUNAFO. 3.) Mantener la designación del licenciado Parris Quesada Madrigal como presidente de la Comisión de Gobierno Corporativo para que continúe como responsable del Plan Estratégico. 4.) Hacer este acuerdo de la Superintendencia de Pensiones – SUPEN, de la Dirección de la JUNAFO, los Comités de Riesgos, Inversiones, Auditoría, de la licenciada Vanessa Mesén Arroyo, Encargada de la Función de Cumplimiento y de la Secretaría de la JUNAFO para los fines correspondientes.
Se procede con la votación y se aprueba por unanimidad.
ARTÍCULO III
Documento N° 1213-2023
Se procede con la designación del Director 1 y Director 2 de esta Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial – JUNAFO, en razón de los recientes nombramientos de los másteres Mauricio Villalta Fallas y William Soto Solano, como integrantes titulares.
Manifestaciones:
El máster Rodrigo Arroyo Guzmán, integrante de la JUNAFO, expresa: “Don Juan Carlos, tal vez para hacerles una introducción, don Mauricio ya sabe cómo funciona, pero en el caso de William no; la Junta Administradora, digamos, nosotros somos los seis, estamos los seis titulares más el suplente, entonces, dentro de los seis integrantes titulares, designamos al presidente, vicepresidente, tesorero, secretario, director 1 y director 2.
A hoy, don Juan Carlos nos ha hecho el favor de incluso aceptar la extensión del plazo de la vigencia de la Presidencia y él es el presidente, don Arnoldo está como vicepresidente porque quisimos darle como un equilibrio, como tesorero está Parris y como secretario estoy yo, a la fecha y entonces don Alexander en anterior ausencia de los integrantes, había estado como director 1 y don Freddy como director 2. 
En este caso, al tener ya la Junta los seis integrantes titulares, entonces ya tenemos que variar un poquito la conformación. Creo que aquí, como propuesta sería mantener al presidente, vicepresidente, tesorero y secretario, e indicar aquí a hoy el que es el director 1, el director 2, y ya el próximo año ya si tenemos que volver a hacer la elección interna, y ya eso será en otro momento, pero a hoy, para la integración de ustedes que son los que fueron elegidos y fueron juramentados el día de ayer, más bien sería elegir director 1 y director 2, teniendo en cuenta que vamos a tener de suplente siempre a don Alexander, que nos va a hacer el favor de estar ahí y don Freddy que a la fecha todavía se mantendría como suplente.
Entonces no sé si el proceso sería que ellos acordaran entre ellos, cuál sería el director 1 y el director 2, y luego nosotros elegirlos, o bien, nosotros proponer, gracias”.
El licenciado Parris Quesada Madrigal, integrante de la JUNAFO, manifiesta: “Una aclaración también, en el cambio que se hizo por parte de la votación que dio el Tribunal Electoral Judicial, don Alexander, va a ser suplente y, estaría el compañero don Freddy, pero don Freddy no está presente y no ha participado, entonces aquí lo que yo no sé… que no esté viciado el asunto. 
Al no estar presente él, muy posiblemente lo vamos a desplazar a director 3, y que elijamos ahora al 1 y 2 o ¿cómo lo hacemos?, porque es un tema…”.
El integrante Arroyo Guzmán, aclara: “Él es suplente”.
El integrante Quesada Madrigal, indica: “Ah bueno, él es suplente al igual que don Alexander, entonces no entraría ni siquiera en esto, okey, perfecto. Si él participaba como propietario porque no teníamos… no entonces retiro lo dicho y lo votamos”.
El máster William Soto Solano, integrante de la JUNAFO, expresa: “No, a discreción, para mí no hay ningún inconveniente, en uno o en otro”.
El doctor Juan Carlos Segura Solís, integrante presidente de la JUNAFO, consulta: “Entonces usted don William, ¿se postula como director 1?”.
El integrante Soto Solano, integrante de la JUNAFO, expresa: “Esta bien, no hay ningún problema con mucho gusto”.
El integrante presidente Segura Solís, señala: “Okey, lo someto a votación. ¿Don Parris?”.
El integrante Quesada Madrigal, manifiesta: “Disculpen, no escuchamos la opinión de don Mauricio. Es que él lo que dijo es que ejercía como cualquiera, 1 o 2, don William dijo eso”.
El integrante presidente Segura Solís, señala: “Pero es que yo les dije que estábamos en la votación de director 1”.
El integrante Quesada Madrigal, expresa: “Ah perdón, en la votación de director 1, yo votaría por don Mauricio Villalta”.
El integrante presidente Segura Solís, aclara: “Si don Mauricio quiere postularse también porque está abierto”.
El máster Mauricio Villalta Fallas, integrante de la JUNAFO, dice: “Gracias buenos días, ejerzo como director 1 si ustedes me lo permiten”.
El integrante presidente Segura Solís, indica: “Entonces hay dos candidatos, tenemos a don William y a don Mauricio. Someto a votación”.
Todos los integrantes votan por designar al máster Mauricio Villalta Fallas como director 1 y al máster William Soto Solano como director 2 de este órgano colegiado.
Se acuerda:	Una vez conocido y discutido el tema como se ha indicado anteriormente, esta Junta dispone: 1.) Tener por designado al máster Mauricio Villalta Fallas como director 1 y al máster William Soto Solano como director 2, ambos de esta Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial. 2.) Hacer este acuerdo de la Superintendencia de Pensiones – SUPEN, de la Dirección de la JUNAFO y de la Secretaría de la JUNAFO para los fines correspondientes. 
Se procede con la votación y se aprueba por unanimidad.
-o0o-
A las nueve horas con nueve minutos terminó la sesión.


Doctor Juan Carlos Segura Solís           Máster Rodrigo Arroyo Guzmán
Presidente Junta Administradora          Secretario Junta Administradora

- Acta aprobada el 20 de diciembre de 2023 -

Acta N° 049-2023 del 05 de diciembre de 2023           29
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Sefiora
Msc. Rocio Aguilar Montoya, Superintendente
Superintendencia de Pensiones - SUPEN

Estimada sefiora:

Para su estimable conocimiento y fines consiguientes, le transcribo el acuerdo tomado
por el Tribunal Electoral Judicial, en la sesién N° 014-2023 celebrada el 29 de noviembre del
2023, que literalmente dice:

“ARTICULO |

Conforme lo establece el “Reglamento de integracion de la Junta Administradora del
Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial” en el Articulo N° 37 inciso c),
correspondiente a la Etapa Electoral, en la sesion N° 13-2023 del 28 de noviembre de 2023,
a las 20:01 horas se procedi6 a dar inicio al conteo electronico de los votos, en presencia de
las personas integrantes del Tribunal Electoral Judicial, el méster Rodrigo Campos Hidalgo,
director juridico, y el licenciado Martin Hernandez Serrano, director interino de la Direccién
de Tecnologia de la Informacién y Comunicaciones, ambos del Poder Judicial, en calidad de
asesores.

Del informe presentado por la empresa Consulting Group Corporacion
Latinoamérica, S.A., relacionado con los resultados obtenidos en la votacion realizada para
la eleccidn de personas integrantes titulares y suplentes de la Junta Administradora del Fondo
de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial, en representacion del colectivo judicial del
Poder Judicial, se extrae la siguiente informacion:

Teléfonos: 2295-3353 Correo electrénico: tribunal-electoral@Poder-Judicial.go.cr Fax: 2295-4790
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Tabla 1. Datos generales de las elecciones electrénicas.

Datos Generales de las Elecciones Electrdnicas

Fecha y hora de apertura de las urnas

28 de noviembre del 2023 a las 07:30 a.m.

Fecha y hora de cierre de las urnas

28 de noviembre del 2023 a las 08:00 p.m.

Cantidad de votantes inscritos ACTIVOS 13,485
Cantidad de votantes inscritos JUBILADOS 2,538
Cantidad de votantes inscritos PENSIONADOS 515
Cantidad de votantes inscritos GENERAL 16,538

Personas candidatas participantes en el proceso

de elecciones

Alexander Arguedas Vindas
William Soto Solano
Mauricio Villalta Fallas

Fuente: Sistema de votaciones www.mivotodital.com, Consulting Group.

Tabla 2. Datos de Resultados obtenidos.

Datos de los Resultados Obtenidos

Cantidad de votos validos GENERAL 1,290
Cantidad de votos blancos GENERAL 112
Cantidad de abstencionismo 15,136
Porcentaje de participacion valida GENERAL 7.80%
Porcentaje de votos blancos GENERAL 0.68%
Porcentaje de abstencionismo GENERAL 91.52%

Fuente: Sistema de votaciones www.mivotodital.com, Consulting Group.

Teléfonos: 2295-3353 Correo electrénico: tribunal-electoral@Poder-Judicial.go.cr Fax: 2295-4790
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Figura 1. Distribucién de votos por abstenciones, en blanco y validos.

INFORME GENERAL ELECTORAL

R=

DISTRIBUCION DE VOTOS POR POBLACION
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v X x
0, o]
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Fuente: Sistema de votaciones www.mivotodital.com,

Consulting Group.

Table 3. Cantidad de votos y porcentaje obtenidos por persona.

Candidato o] Candidata Cantidad de Votos Obtenidos  Porcentaje de Votos Obtenidos
Participante

Mauricio Villalta Fallas 1,159 44.92%

William Soto Solano 985 38.18%

Alexander Arguedas Vindas 436 16.90%

Total General 100%

Fuente: Sistema de votaciones www.mivotodital.com, Consulting Group.

Teléfonos: 2295-3353

Correo electrénico: tribunal-electoral@Poder-Judicial.go.cr
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Figura 3. Porcentaje de votos obtenidos

VOTOS CANDIDATOS Y CANDIDATAS

Nombres y Apellidos Votos %
v

Mauricio Villalta Fallas 159 44,92%
William Soto Solano 985 38,18%

Candidato

Alexander Arguedas Vindas 436,00 h | Alexander Arguedas Vindas 436 16,90%
0 500 1.000 L
Total 2580 100,00%
VOTOS POR POBLACION
TipoVotante © Activo @Jubilado @ Pensionado

Fuente: Sistema de votaciones www.mivotodital.com, Consulting Group.

-0-

Por unanimidad, se acordd: 1.) Tener por recibido el Informe de Resultados de
Votacion, presentado por la empresa Consulting Group Corporacion Latinoamérica, S.A., a
la cual se le agradece la colaboracion brindada y se autoriza se proceda con el tramite
administrativo de cancelacién a dicha empresa por la labor desarrollada. 2.) Conforme lo
dispone el articulo 37, inciso €). del “Reglamento de integracion de la Junta Administradora
del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial”, este Tribunal Electoral Judicial,
declara electas las siguientes personas como representantes del colectivo judicial para
integrar la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial:

REPRESENTANTES DEL COLECTIVO JUDICIAL ANTE LA
JUNTA ADMINISTRADORA DEL FONDO DE CONDICION
JUBILACIONES Y PENSIONES

# Cédula Nombre

1 |01-0949-0244 Mauricio Villalta Fallas Titular / propietario
2 | 01-0620-0229 William Soto Solano Titular / propietario
3 | 04-0164-0594 Alexander Arguedas Vindas Suplente

3.) Hacer del conocimiento del Colectivo Judicial, mediante comunicado del
Departamento de Prensa y Comunicacién Organizacional de forma inmediata. 4.) Comunicar
los resultados de las elecciones a la Superintendencia de Pensiones — SUPEN, Corte Plena,
Consejo Superior, y a las personas candidatas. 5.) Reconocer el compromiso y
responsabilidad mostrada a las personas representantes de la Direccion Juridica, Direccion

Teléfonos: 2295-3353 Correo electrénico: tribunal-electoral@Poder-Judicial.go.cr Fax: 2295-4790
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de Tecnologia de la Informacion y Comunicaciones, Direccion de Gestion Humana,
Departamento de Prensa y Comunicacion Organizacional, Departamento de Proveeduria,
Departamento Financiero Contable, Administraciones Regionales, Administradores de
Centros de Programa, Fiscalia General, Defensa Publica, Organismo de Investigacion
Judicial, Direccion Ejecutiva, Consejo de la Judicatura, Direccion de la JUNAFQ y personas
que fungieron con Fiscales, ya que con su apoyo fue posible desarrollar este proceso electoral
judicial en forma democratica, pacifica, transparente y eficiente lo cual permite lograr el
objetivo que establece el “Reglamento de integracion de la Junta Administradora del Fondo
de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial”, para contar con las personas que van a
representar al colectivo judicial en la Junta Administradora de dicho Fondo. 6.) Solicitar a la
Secretaria General de la Corte Suprema de Justicia, que coordine lo correspondiente para el
proceso de juramentacion de las personas electas a la mayor brevedad posible, a fin de que
se integren a la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder
Judicial. FIRME”.

Atentamente,
Firmado digitalmente por SADY
SADY -“MEN EZ JIMENEZ QUESADA (FIRMA)
QUESADA (F|RMA) Fecha: 2023.11.29 14:37:36

-06'00

Lcda. Sady Jiménez Quesada, presidenta
Tribunal Electoral Judicial
Poder Judicial

cc. Corte Suprema del Poder Judicial
Consejo Superior
Direccion de la JUNAFO
Presidencia de la Corte Suprema de Justicia
Secretaria General de la Corte Suprema de Justicia
Sr. Mauricio Villalta Fallas
Sr. William Soto Solano
Sr. Alexander Arguedas Vindas
Diligencias
aramirezso
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Señora

Msc. Rocío Aguilar Montoya, Superintendente

Superintendencia de Pensiones - SUPEN



[bookmark: x__Hlk39643981][bookmark: _Hlk39643981]Estimada señora:



Para su estimable conocimiento y fines consiguientes, le transcribo el acuerdo tomado por el Tribunal Electoral Judicial, en la sesión N° 014-2023 celebrada el 29 de noviembre del 2023, que literalmente dice:



“ARTÍCULO I



Conforme lo establece el “Reglamento de integración de la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial” en el Artículo N° 37 inciso c), correspondiente a la Etapa Electoral, en la sesión N° 13-2023 del 28 de noviembre de 2023, a las 20:01 horas se procedió a dar inicio al conteo electrónico de los votos, en presencia de las personas integrantes del Tribunal Electoral Judicial, el máster Rodrigo Campos Hidalgo, director jurídico, y el licenciado Martín Hernández Serrano, director interino de la Dirección de Tecnología de la Información y Comunicaciones, ambos del Poder Judicial, en calidad de asesores.



Del informe presentado por la empresa Consulting Group Corporación Latinoamérica, S.A., relacionado con los resultados obtenidos en la votación realizada para la elección de personas integrantes titulares y suplentes de la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial, en representación del colectivo judicial del Poder Judicial, se extrae la siguiente información:
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Por unanimidad, se acordó: 1.) Tener por recibido el Informe de Resultados de Votación, presentado por la empresa Consulting Group Corporación Latinoamérica, S.A., a la cual se le agradece la colaboración brindada y se autoriza se proceda con el trámite administrativo de cancelación a dicha empresa por la labor desarrollada. 2.) Conforme lo dispone el artículo 37, inciso e). del “Reglamento de integración de la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial”, este Tribunal Electoral Judicial, declara electas las siguientes personas como representantes del colectivo judicial para integrar la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial:



		REPRESENTANTES DEL COLECTIVO JUDICIAL ANTE LA JUNTA ADMINISTRADORA DEL FONDO DE JUBILACIONES Y PENSIONES

		CONDICIÓN



		#

		Cédula

		Nombre

		



		[bookmark: _Hlk152151371]1

		01-0949-0244

		Mauricio Villalta Fallas

		Titular / propietario



		2

		01-0620-0229

		William Soto Solano

		Titular / propietario



		3

		04-0164-0594

		Alexander Arguedas Vindas

		Suplente







[bookmark: _Hlk152151579]3.) Hacer del conocimiento del Colectivo Judicial, mediante comunicado del Departamento de Prensa y Comunicación Organizacional de forma inmediata. 4.) Comunicar los resultados de las elecciones a la Superintendencia de Pensiones – SUPEN, Corte Plena, Consejo Superior, y a las personas candidatas. 5.) Reconocer el compromiso y responsabilidad mostrada a las personas representantes de la Dirección Jurídica, Dirección de Tecnología de la Información y Comunicaciones, Dirección de Gestión Humana, Departamento de Prensa y Comunicación Organizacional, Departamento de Proveeduría, Departamento Financiero Contable, Administraciones Regionales, Administradores de Centros de Programa, Fiscalía General, Defensa Pública, Organismo de Investigación Judicial, Dirección Ejecutiva, Consejo de la Judicatura, Dirección de la JUNAFO y personas que fungieron con Fiscales, ya que con su apoyo fue posible desarrollar este proceso electoral judicial en forma democrática, pacífica, transparente y eficiente lo cual permite lograr el objetivo que establece el “Reglamento de integración de la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial”, para contar con las personas que van a representar al colectivo judicial en la Junta Administradora de dicho Fondo. 6.) Solicitar a la Secretaría General de la Corte Suprema de Justicia, que coordine lo correspondiente para el proceso de juramentación de las personas electas a la mayor brevedad posible, a fin de que se integren a la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial. FIRME”.





Atentamente, 











Lcda. Sady Jiménez Quesada, presidenta

Tribunal Electoral Judicial

Poder Judicial





cc. 	Corte Suprema del Poder Judicial

Consejo Superior

Dirección de la JUNAFO

Presidencia de la Corte Suprema de Justicia

Secretaría General de la Corte Suprema de Justicia

Sr. Mauricio Villalta Fallas

Sr. William Soto Solano

Sr. Alexander Arguedas Vindas

Diligencias

aramírezso
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Figura 1. Distribucién de votos por abstenciones, en blanco y validos.
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Table 3. Cantidad de votos y porcentaje obtenidos por persona.

Candidato o Candidata Cantidad de Votos Obtenidos Porcentaje de Votos Obtenidos

Participante

Mauricio Villalta Fallas 1,159 44.92%
William Soto Solano 985 38.18%
Alexander Arguedas Vindas 436 16.90%
Total General 100%

Fuente: Sistema de votaciones www.mivotodital.com, Consulting Group.
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Figura 3. Porcentaje de votos obtenidos
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Tabla 1. Datos generales de las elecciones electrénicas.

Datos Generales de las Elecciones Elect

Fecha y hora de apertura de las urnas

as

28 de noviembre del 2023 a las 07:30 a.m.

Fecha y hora de cierre de las urnas

28 de noviembre del 2023 a las 08:00 p.m.

Cantidad de votantes inscritos ACTIVOS 13,485
Cantidad de votantes inscritos JUBILADOS 2,538
Cantidad de votantes inscritos PENSIONADOS 515
Cantidad de votantes inscritos GENERAL 16,538

Personas candidatas participantes en el proceso

de elecciones

Alexander Arguedas Vindas
William Soto Solano
Mauricio Villalta Fallas

Fuente: Sistema de votaciones www.mivotodital.com, Consulting Group.
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Tabla 2. Datos de Resultados obtenidos.

Datos de los Resultados Obtenidos

Cantidad de votos vélidos GENERAL 1,290
Cantidad de votos blancos GENERAL 112
Cantidad de abstencionismo 15,136

Porcentaje de participacion valida GENERAL 7.80%

Porcentaje de votos blancos GENERAL 0.68%

Porcentaje de abstencionismo GENERAL 91.52%

Fuente: Sistema de votaciones www.mivotodital.com, Consulting Group.
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