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[bookmark: _Toc366755199]Nº 032-2023
JUNTA ADMINISTRADORA DEL FONDO DE JUBILACIONES Y PENSIONES DEL PODER JUDICIAL. - San José, a las once horas veintisiete minutos del diez de agosto de dos mil veintitrés.
[bookmark: _Toc84564292]Sesión ordinaria con asistencia del presidente, doctor Juan Carlos Segura Solís, del vicepresidente, licenciado Arnoldo Hernández Solano, del secretario, máster Rodrigo Arroyo Guzmán, y del tesorero, licenciado Parris Quesada Madrigal; todos integrantes de este cuerpo colegiado.
También asisten el máster Oslean Mora Valdez, la licenciada Ingrid Moya Aguilar, los licenciados Eduardo Chacón Monge y Diego Mora Araya, en su orden, director interino, subdirectora interina y asesores jurídicos interinos, todos de la Dirección de la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial.
El director 1, doctor Alexander Arguedas Vindas y el director 2, licenciado Freddy Chacón Arrieta, se encuentran ausentes con justificación.
[bookmark: _Toc142478890]ARTÍCULO I
Documento N° 813-2023
Aprobación del orden del día presentado por la Secretaría de la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial.
Por unanimidad, se acordó: Aprobar el orden del día presentado por la Secretaría de la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial. 
[bookmark: _Toc142478893]ARTÍCULO II
Documento N° 861-2023
Esta Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial – JUNAFO, acuerda, dejar constancia sobre el taller de trabajo que se realizó a partir de las 8:00 hasta las 11:25 horas del presente día, para revisar el “Anteproyecto de Reforma al título IX de la Ley Orgánica del Poder Judicial”, presentado por el doctor Juan Carlos Segura Solís, en calidad de presidente de este cuerpo colegiado, y que los demás integrantes pudieran presentar sus observaciones. Dicha sesión de trabajo será reanudada el próximo jueves 24 de agosto de 2023, de manera presencial, en el edificio Impala. Se procede con la votación y se aprueba por unanimidad.
[bookmark: _Toc142478896]ARTÍCULO III
Documento N° 821-2023
Conoce esta Junta Administradora, nota del 7 de agosto de 2023, suscrita por el máster Steven González León, Coordinador interino del Proceso de Inversiones de la Dirección de la JUNAFO, mediante la cual solicita permiso para laborar cinco días a la semana, hasta el 28 de agosto de 2023, para acompañar, supervisar y cuidar durante ese periodo a su esposa, quien debe estar en reposo.
Se acuerda:	Una vez conocido y discutido el tema como se ha indicado anteriormente, esta Junta dispone: Acoger la gestión presentada por el máster Steven González León, Coordinador interino del Proceso de Inversiones de la Dirección de la JUNAFO, en consecuencia, conceder 5 días de teletrabajo, a partir del 10 de agosto de 2023 y hasta el próximo 28 de agosto de 2023. Lo anterior, como una medida temporal y de carácter excepcional, con el fin de que se organice en el futuro, para el cuido de su esposa, por cuando esta Junta entiende la situación. Esta es una condición similar a la que se presenta en muchos casos de servidores y servidoras judiciales, por lo que el fin de garantizar la prestación del servicio público y dar un trato equitativo se debe limitar el otorgamiento de permisos como el que ahora se autoriza. Lo antes acordado, en el entendido que, de necesitar más días para atender la situación expuesta, puede acudir a la Caja Costarricense de Seguro Social – CCSS, para que esa institución valore si es posible otorgarle alguna licencia para el cuido de un familiar enfermo o que se encuentra recibiendo tratamiento especial.
	La Dirección de la JUNAFO, tomará nota para lo que corresponda.
Se procede con la votación, se aprueba por unanimidad, y se declara acuerdo firme. Comuníquese.
-o0o-
A las once horas treinta y un minutos terminó la sesión.


Doctor Juan Carlos Segura Solís            Máster Rodrigo Arroyo Guzmán
Presidente Junta Administradora          Secretario Junta Administradora
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- Acta aprobada el 24 de agosto de 2023 -
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