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SESIÓN EXTRAORDINARIA No. 007-2024

Acta de sesión extraordinaria, celebrada por la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial – JUNAFO, de manera virtual, mediante la plataforma de Microsoft Teams, a las trece horas con treinta y seis minutos del ocho de febrero de dos mil veinticuatro.

QUORUM:

Presidente
Doctor Juan Carlos Segura Solís
Representación del Patrono
Vicepresidente
Máster Rodrigo Arroyo Guzmán
Representación del Patrono
Secretario
Licenciado Parris Quesada Madrigal
Representación del Patrono
Director 1
Licenciado Arnoldo Hernández Solano
Representación del Colectivo Judicial
Director 2
Máster William Soto Solano
Representación del Colectivo Judicial

INVITADOS:

También participan en la sesión, el doctor Alexander Arguedas Vindas, integrante suplente de este órgano colegiado, el máster Oslean Mora Valdez, director interino y la licenciada Ingrid Moya Aguilar, subdirectora interina, ambos, de la Dirección de la JUNAFO. Así como los licenciados Eduardo Chacón Monge y Diego Mora Araya, asesores jurídicos interinos de la JUNAFO.

AUSENCIAS JUSTIFICADAS:

Tesorero
Máster Mauricio Villalta Fallas
Representación del Colectivo Judicial

AUSENCIAS INJUSTIFICADAS:

No hay.

[bookmark: _Toc158287959]ASUNTOS PRIVADOS

No hay

[bookmark: _Toc158287960]ASUNTOS PÚBLICOS

[bookmark: _Toc158287961]ARTÍCULO ÚNICO
Documento N° 918-2023 / 127-2024

Antecedentes:

En sesión N° 041-2023 del 03 de octubre de 2023, artículo X, llevada a cabo por este cuerpo colegiado, se tomó nota del acuerdo tomado por el Consejo Superior del Poder Judicial, en sesión N° 69-2023 del 22 de agosto de 2023, artículo XL, recibido mediante oficio N° 8236-2023 el 13 de setiembre de 2023, en el cual el citado Consejo, acogió la recomendación del Departamento de Trabajo Social y Psicología presentada en oficio N° DTSP-262-2023 del 10 de agosto de 2023, y en consecuencia, solicitan a la Dirección Jurídica del Poder Judicial en el plazo de 1 mes a partir de la comunicación de ese acuerdo, respecto a la pertinencia y viabilidad operativa de que sea el Departamento de Trabajo Social y Psicología, quien realice los estudios sociales del Fondo de Pensiones y Jubilaciones del Poder Judicial. 

Posteriormente, el Consejo Superior, en sesión N° 94-2023 del 09 de noviembre del 2023, artículo XIV, remitido en oficio N° 10920-2023, tomó el acuerdo cuya parte dispositiva literalmente dice:

“(…)

Se acordó: 1.) Tener por conocido el criterio N° DJ-C-493-2023 del 31 de octubre de 2023, suscrito por el máster Rodrigo Alberto Campos Hidalgo, Director Jurídico y con base en el informe de cita, acoger parcialmente las recomendaciones emitidas. 2.) Comunicar a la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial, que en razón de la carga laboral, así como la cantidad de peritajes que actualmente tramita el Departamento de Trabajo Social y Psicología, así como la escasez de recursos económicos por las limitaciones presupuestarias que enfrenta el Poder Judicial, no es posible que el Departamento de Trabajo Social y Psicología, continúe colaborando con la prestación del servicio a esa Junta Administradora en la confección de los estudios socioeconómicos. Aunado, además, en señalar que este Poder de la República, debe de velar para que el citado Departamento atienda de forma oportuna los informes que son requeridos por las diferentes instancias judiciales, y velar por el cumplimiento de uno los principios primordiales consignados en nuestra carta magna, en el sentido que los despachos judiciales que administran justicia brinden una justicia pronta y cumplida, así como una pronta solución en aquellos asuntos que son sometidos a su conocimiento. 3.) Por lo tanto, se traslada el presente acuerdo a la Dirección de la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial, ya que al ser este un órgano con personería jurídica instrumental, lleve a cabo a lo interno de esa dependencia los trámites que considere oportunos en la contratación de aquellos servicios profesionales de trabajo social externos al Poder Judicial al amparo de la legislación que regula la materia en Contratación Pública y su Reglamento, y sean estos profesionales los que puedan realizar los estudios socioeconómicos, y sean financiados con los recursos propios de dicho órgano previstos por la Ley Orgánica del Poder Judicial. 4.) Debido a lo anterior, se previene a la Dirección de la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones del Poder Judicial, para que tome las medidas oportunas, por cuanto la colaboración que brinda el Departamento de Trabajo Social y Psicología a esa dependencia se mantendrá de manera temporal hasta el 30 de junio de 2024.

Las Direcciones Jurídica, Ejecutiva y el Departamento de Trabajo Social y Psicología, tomarán nota para lo de sus competencias”.

- 0 -

El acuerdo anterior, fue conocido por esta Junta Administradora en sesión 051-2023 del 13 de diciembre de 2023, artículo XVII, y en lo concerniente, se le solicitó al Consejo Superior que indicara las plazas que fueron creadas para el Fondo de Jubilaciones y Pensiones cuando este era administrado por el citado Consejo. Además, se le informó a dicho órgano, que, en cuanto al plazo otorgado de 6 seis meses para realizar una contratación administrativa, es un plazo prematuro debido a que actualmente es materialmente imposible por la asignación presupuestaria que esto conlleva y el trámite a realizar ante la Asamblea Legislativa.


Debido a lo anterior, el señor magistrado Orlando Aguirre Gómez, presidente de la Corte Suprema de Justicia solicito programar una reunión entre los integrantes de la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial, y el Consejo Superior del Poder Judicial, el día 07 de febrero de 2024, con el fin de discutir la colaboración que actualmente da el Departamento de Trabajo Social y Psicología a la Dirección de la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial, relacionada a los estudios socioeconómicos.

Manifestaciones:

El doctor Juan Carlos Segura Solís, integrante presidente de la JUNAFO, indica: “Esta Junta tiene como objeto poner al tanto a todos y a todas sobre la reunión que tuvimos ayer tres integrantes de la Junta Administradora con el Consejo Superior del Poder Judicial, a raíz de una solicitud que hizo el Presidente de la Corte, para que nos reuniéramos con él para resolver algunos problemas, en especial el tema de cómo solventamos la carencia de especialistas en Trabajo Social y el acuerdo tomado por el Consejo Superior referente al plazo que nos da para que podamos iniciar la contratación administrativa.

Entonces, a raíz de ese último acuerdo que nosotros pedimos reconsideración al Consejo, fue que don Orlando manifestó que era importante que tuviéramos esa reunión el día de ayer. A raíz de la reunión debemos de tomar varios puntos o varios acuerdos en materia presupuestaria, ante esta situación quien me acompañó ayer fue don Parris y don Rodrigo, entonces le cedo la palabra a don Rodrigo para que nos indique los pasos a seguir porque esto era más que todo presupuestario y él es el experto en la materia”.

El máster Rodrigo Arroyo Guzmán, integrante de la JUNAFO, expresa: “Tanto como experto no, pero sí con la experiencia. Bueno, recordarán ustedes que en diciembre recibimos el acuerdo, como dice don Juan Carlos, del Consejo Superior donde, a raíz del criterio que vertió la Dirección Jurídica del Poder Judicial, nos indicaban en algún momento que nos iban a quitar el apoyo del Departamento de Trabajo Social y Psicología del Poder Judicial y concedía seis meses para que nosotros solventáramos mediante contratación administrativa el contar con esos servicios.

Posteriormente, nosotros mediante acuerdo de la Junta, lo que decíamos eran dos cosas relevantes, una, que nos indicaran cuántas plazas se habían creado en Trabajo Social y Psicología a raíz del Fondo, que esa fue la justificación en su momento y cuando el Consejo Superior era el administrador del fondo, ese era el primer punto, y el segundo punto era donde nosotros solicitábamos una ampliación para poder celebrar un procedimiento de contratación. En aquel momento, contamos con la participación de la Junta y el apoyo de Oslean e Ingrid en todo lo que tenía que ver propiamente con la presupuestación, ejecución y demás, sobre incorporar recursos o una posible modificación externa de nuestro presupuesto.

Ayer tuvimos la reunión y aclaramos algunos aspectos, incluso nos indicaron de que estaba por llegar, si no es que ya llegó un acuerdo del Consejo Superior donde atendían esa solicitud, pero bueno, ayer nos dedicamos a buscarle una solución a este tema. 

[bookmark: _GoBack]Lo primero es que tenemos que llevar a cabo un procedimiento de contratación administrativa para definirlo según demanda, igual al que ejecutó el Poder Judicial, entonces aquí más bien el apoyo de pedirle a Oslean y a Ingrid es tratar de ubicar el expediente y demás, porque tenemos que celebrar un procedimiento igual por demanda. Entonces, ese según demanda, como lo celebró el Poder Judicial, lo que nos va a permitir es que cuando nosotros contemos con exceso de solicitudes y que sobrepasen las posibilidades que tiene el Departamento de Trabajo Social y Psicología en apoyarnos, entonces nosotros acudir a esos profesionales externos y poder ejecutar nosotros los estudios que requerimos conforme al reglamento que tenemos nosotros.

Es importante señalar eso, la participación del Departamento de Trabajo Social y Psicología es porque está reglamentada, es un documento que fue aprobado por Corte Plena y que fue emitido y demás, entonces, de ahí nace esta necesidad de contar con la colaboración del Departamento de Trabajo Social y Psicología. Entonces, les decía que lo primero es eso y entonces tenemos que incorporar mediante modificación externa los recursos necesarios para poder celebrar esta contratación. 

Ahora bien, los integrantes del Consejo Superior ayer lo que nos pidieron es esto que estamos celebrando hoy, un acuerdo de la Junta, donde nosotros vayamos a incorporar eso y que quede como evidencia de que nosotros vamos a iniciar el procedimiento”.

El integrante presidente Segura Solís, interviene: “Se me olvidó, perdón, que en virtud de que don Mauricio Villalta no está, está en sustitución de él, don Alexander Arguedas”.

El integrante Arroyo Guzmán, prosigue: “Les decía que, a raíz de este primer punto vamos a requerir de incorporar esos recursos a la brevedad, porque lo que nos solicitó doña Sandra, integrante del Consejo Superior, es que enviáramos el acuerdo y la evidencia, las dos cosas, eso fue lo que nos pidieron. El primer punto es ese, entonces aquí es solicitarle colaboración a Oslean e Ingrid, tal vez ahora nos indican el proceder que vamos a seguir, porque eso sí, tenemos que ser expeditos para atender este requerimiento del Consejo Superior. Hay que tener claro y Parris me corrige, que este contrato se va a llevar a cabo sólo para cuando el Departamento de Trabajo Social y Psicología no nos pueda colaborar porque ellos están sobrepasados en su trabajo.

No es que el Departamento de Trabajo Social y Psicología nos va a dejar de colaborar, no, sino que es un mecanismo que vamos a tener nosotros para atender estas emergencias, ahora bien, ese es el primer punto. El segundo punto que encontramos solución es que se le planteó a los integrantes del Consejo Superior la posibilidad de tener el aporte de nosotros económico para celebrar un permiso 44 que se le llama, que es un proyecto; en tanto se celebra todo el proceso de contratación, porque el proceso de contratación llevará doce, quince meses entre lo que es contar con la modificación externa, dar contenido y la celebración del contrato hasta su perfección, que es mediante un contrato con una o más personas que vayamos a tener ahí según demanda.

Entonces, mientras encontramos esa solución, tenemos un paliativo que es incorporar recursos nosotros en el programa 951 para desarrollar un 44, en el sentido de que hay un criterio de la Dirección Jurídica que el Consejo Superior lo maneja y lo maneja mejor que nosotros, porque es para manejo presupuestario a nivel de la institución, entonces, lo que tenemos que hacer es incorporar recursos al menos por seis meses, dónde nosotros cubramos el costo de una plaza que sería exclusiva para que atienda la pega que tenemos nosotros en el Fondo de Pensiones, mediante el apoyo de un profesional del Departamento de Trabajo Social y Psicología.

Esa es la segunda solución que tenemos, que es una medida mucho más rápida que nos va a permitir salir de esta presa que nos decía Oslean la vez pasada, el martes pasado, que eran 14 que teníamos ahí pendientes, entonces, habrá que incorporar ahí mediante esta misma modificación externa, los recursos para contar con esos servicios mediante el permiso del 44, que es un permiso de trabajo”.

El licenciado Arnoldo Hernández Solano, integrante de la JUNAFO, consulta: “Nada más una duda, cuando vos decís que sólo cuando Trabajo Social tenga problemas se va a aplicar el contrato, o sea, ya no nos van a tener por solo seis meses, ¿es así?”.

El integrante Arroyo Guzmán, indica: “No entendí, don Arnoldo. No entendí lo de los seis meses”.

El integrante Hernández Solano, añade: “Es que antes nos habían dicho que nos daban seis meses Trabajo Social y después de ahí ya no nos seguían colaborando, ¿ahora sí nos van a colaborar?”.

El integrante Arroyo Guzmán, aclara: “No don Arnoldo, eso no fue lo que dije, vamos a ver. El acuerdo del Consejo Superior en diciembre pasado, dice - que lo vimos nosotros aquí en Junta- en diciembre pasado lo que estableció el Consejo Superior fue lo siguiente: era que ellos nos dejaban de colaborar y que nos otorgaban seis meses para que nosotros mediante contratación administrativa contáramos con esos servicios y nos sacaban ya del apoyo de ellos, ese fue el acuerdo del Consejo Superior”.

El integrante Hernández Solano, pregunta: “¿Y ahora como es?”.

El integrante Arroyo Guzmán, continúa: “Entonces, le reitero, ahora lo que se está poniendo en el primer punto es lo siguiente: nosotros vamos a celebrar un procedimiento de contratación idéntico al que hizo el Consejo Superior o el Poder Judicial, si se quiere llamar así, mediante el cual se tiene los servicios según demanda, o sea, si yo necesito a una persona seis horas, lo contrató seis horas para que resuelva un caso. Entonces con ese contrato, nosotros lo que vamos a tener es un pool de personas que en el eventual caso de que el Departamento de Trabajo Social y Psicología no pueda colaborarnos porque está rebasado en sus trabajos, porque no puede, entonces nosotros vamos a acudir a esas personas que tenemos en un contrato según demanda para que nos investigue y nos determine mediante un informe técnico lo que está vía reglamento, y que nosotros conozcamos aquí, esa es la diferencia.

Pero, y Parris me apoya ahí o el mismo don Juan Carlos -aquí es donde viene la diferencia- no es qué el Departamento de Trabajo Social y Psicología nos va a dejar de apoyar, porque es importante señalarlo, ayer hubo una apertura muy grande de parte de todos los integrantes del Consejo Superior que acudieron a la reunión y comprendieron muy bien la necesidad de nosotros, que no es nuestra, es del Fondo, y el Fondo al final, es de todos los del Poder Judicial.

Entonces, eso quedó muy claro para ellos, más bien ya al explicarles toda la problemática que tenemos es eso, lo que se va a ampliar son los seis meses que ellos nos concedieron para tener el contrato, pero para ampliar ese plazo de los seis meses nosotros tenemos que enviar una muestra de nuestro trabajo, una evidencia como tal en donde vamos a incorporar recursos y vamos a proceder con hacer un proyecto y una contratación con el Departamento de Proveeduría en iguales condiciones que hizo el Poder Judicial, así nos lo pidió exactamente doña Sandra, entonces ese el primer punto, don Arnoldo ¿no sé si queda claro así?”.

El integrante Hernández Solano, indica: “Clarísimo”.

El integrante Arroyo Guzmán, prosigue: “Entonces el segundo punto les decía, que era el tema que, mediante incorporación de presupuesto podamos nosotros incorporar recursos y que contemos con ese apoyo mediante un 44. Es un proyecto único y exclusivo para el Fondo de Pensiones, no de la JUNAFO, es para el Fondo de Pensiones y Jubilaciones del Poder Judicial, en esto fue lo que quedamos ayer. Yo optaría por tener los recursos al menos seis meses porque mientras incorporamos el recurso y viene, luego ya se nos acaba el año, entonces no quisiera que eso implique que la ejecución presupuestaria sea menor, sino más bien al revés, que sea exitosa porque vamos a tener esos recursos por seis meses.

Pero esos son los dos aportes que tenemos que tener mediante modificación, proyecto uno, contratación, proyecto dos incorporar para un permiso del 44, ahí es donde vamos a necesitar afinar el lápiz con los compañeros de JUNAFO para poder incorporar esos recursos, hacer las estimaciones de cuánto nos costaría en primera instancia, el procedimiento de contratación y en segunda instancia, el tema de un salario con todas las cargas y demás, de un profesional del Departamento de Trabajo Social y Psicología que saldría a venir a trabajar con nosotros por esos seis meses. Esas son las dos, don Juan Carlos”.

El licenciado Parris Quesada Madrigal, integrante de la JUNAFO, comenta: “Como Rodrigo lo explicó muy claramente, don Juan Carlos, creo que falta una introducción estratégica para poder hacer esto bien. Recordemos que hay un oficio 001 de la Presidencia, que ese sí se ejecutó del punto de vista para decirle a Dirección Ejecutiva la solicitud importante que era para hacer un procedimiento que existía para contratar, el cual no resultó, ni el de Peritos ni el otro. De tal forma, que el Consejo Superior por parte de una de las integrantes indicó que más bien estamos atrasados nosotros y eso hay que aclararlo bien.

No, nosotros hicimos la gestión de la reunión del miércoles tras anterior para hacerlo con la Dirección Ejecutiva y eso no fructificó por la misma Dirección Ejecutiva, porque no era viable y en esta reunión empezamos de nuevo, pero sí hay un antecedente importante que es necesario que quede en esta acta para que quede bien fundamentada de que hicimos un proceso de la Presidencia de la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial, esta institución hizo la gestión y se la dirigió al director administrativo don Oslean.

Entonces, eso hay que ponerlo en alguna parte, porque da secuencia de que nosotros posterior a la sesión, inmediatamente a la primera reunión cuando estaba el presidente de la Corte Suprema, don Orlando Aguirre, ahí actuamos y luego se vino a esta otra reunión donde ya nos dimos cuenta de que el procedimiento que nos había dicho la Directora Ejecutiva y todo no funcionó y otro que no existía, de tal forma que vamos a empezar con este proceso que es de urgencia. Igual como actuó efectiva y eficientemente el señor presidente de este órgano, de tal forma que en la reunión también tuvimos una viabilidad interesante.

Hubo una parte de sensibilización de como vemos las jubilaciones y pensiones de aquí, cómo resolvemos y fue un ejercicio interesante porque siento que hubo como una sinergia importante de lo que nosotros realmente hacemos, creo que eso es muy importante desde el punto de vista de poder lograr decirle a la gente, principalmente al Consejo Superior como órgano máximo administrativo, que visibilizar las funciones que desempeñamos y todo. Entonces, fue interesante porque no se imaginaban que don Juan Carlos empezara con un ejemplo, por supuesto anónimo, y yo continuara con una parte de ese ejemplo, entonces fue muy constructivo desde el punto de vista de qué hacemos nosotros y les pareció bien.

Entonces estuvieron muy agradecidos por la reunión y yo considero que es hora de tomar esta decisión para poder ejecutar. Finalmente, yo doblé del punto del iceberg que no nos pueden quitar recursos, el presidente don Orlando Aguirre, en la primera reunión dijo que no tenemos que quitar recursos a la Junta Administradora porque ahora porque forman parte normal, igual del Poder Judicial, como se ha dicho ampliamente y entonces, la parte de ajuste interesante que nosotros podemos hacer con las necesidades que tiene el Poder Judicial también, es de esta manera, como don Rodrigo lo explicó claramente.

Entonces, hay una apertura de parte de nosotros para coadyuvar las situaciones especiales, particularmente con el Departamento de Trabajo Social y Psicología, en este caso y eso les gustó mucho, entonces, ellos indicaron que iban a analizar, a revisar el acuerdo que ellos pusieron en su momento para tomar las decisiones nuevas que correspondan en base a esta estructura que se planteó y se finiquitó en la sesión del día de ayer”.

El licenciado William Soto Solano, integrante de la JUNAFO, manifiesta: “Me parece muy bien el acuerdo tomado ayer. Sí me quedan dos consultas básicas, una que está bien, iniciamos el proceso de gestión administrativa para darle trámite a esto y que quede la constancia, esto indicaría que bajo este acuerdo estos 14 casos que están pendientes en primera instancia los va a seguir atendiendo Trabajo Social hasta tanto se concluya el proceso que habíamos hablado, que se diera ese plazo, hasta tanto ya contemos con el trámite para adquirir la plaza, eso sería lo primero y lo segundo, ¿qué tanto o qué margen, si se habló de Trabajo Social, van a atender? porque eso que se diga que mientras estén saturados, porque ese podría ser un estribillo que nos apliquen siempre “Estamos con sobrecarga de trabajo, así que contraten ustedes. Estamos con sobrecarga de trabajo, así que contraten ustedes”. ¿Se dio algún tope?, algún número de casos que nos atiendan, eso sería básicamente”.

El integrante Arroyo Madrigal, responde: “Don William, lo que quedamos fue que cuando se rebasa porque en el mismo Consejo Superior hay tres integrantes que están manejando lo relativo al Trabajo Social y ayer quedamos muy claros en que ellos van a hacer y son muy conscientes de la cantidad de casos que pueden manejar y que rebasan realmente la posibilidad de accionar de ese mismo departamento.

Entonces, quedamos con esas tres integrantes de que cuando llegue y que ellas mismas van a ser conscientes de que no pueden darnos el servicio nos lo va a avisar el mismo Consejo Superior, esa es la instancia que tenemos, hablar de número de casos es imposible don William, porque la naturaleza de trabajo social, incluso donde ahora el Ministerio Público les está cargando tareas que antes no tenían, hay un accionar que depende de los mismos despachos judiciales. Usted bien lo sabe, entonces, decir que son 100 casos, no, porque eso implicaría decir que los 100 casos son iguales.

Hay casos que son más sencillos que otros, pero en materia de familia o en materia que tiene que ver, por ejemplo, con violaciones, etcétera, pues la cosa se va complicando, pero, además, no es solamente en el Fondo, sino, por ejemplo, y lo digo porque Trabajo Social estuvo en la Dirección Ejecutiva, entonces, ellos tienen que acudir, por ejemplo, a un lugar que es muy complicado, que a veces la persona no está, que tienen que ir una segunda vez. Es el mismo caso, pero el recurso tiene que ir dos veces al mismo lugar, entonces no he referido, don William, a la cantidad de casos, porque vamos a ver, la especialidad de Trabajo Social y Psicología no es numérica, es decir, no son cien casos, veinte casos. Usted lo sabe porque el Organismo de Investigación Judicial - OIJ funciona igual, o sea, la Unidad A del OIJ puede tener mil casos que puede equivaler a un caso, por ejemplo, la gente de estupefacientes o la gente ahora de crimen organizado, por ejemplo.

Entonces, no quedamos en un número, sino que quedamos en acudir al mismo Consejo cuando empecemos a contar con rebotes de no ayudarnos, pero estoy seguro que con lo de ayer y creo que don Juan Carlos y don Parris pueden ratificar, estoy seguro que la concientización que tuvieron todas las personas del Consejo Superior fue muy amplia y es en el sentido de que nosotros no estamos pidiéndoles a ellos algo que no queremos hacer, es todo lo contrario, es algo que queremos hacer, pero necesitamos que todos nos acompañemos. Entonces, por eso es que la solución B, viene a ser colaborativa 100% en todos los sentidos, reitero, aplicando el criterio de la Dirección Jurídica en cuanto a la colaboración que tenemos inter orgánica en el Poder Judicial. Por eso es don William, por eso no se habla de números”.

El integrante Soto Solano, menciona: “Sí, porque más o menos para retomar el tema, más o menos uno sabe que, de acuerdo con el personal de planta que se maneja y uno entiende, no todos los casos son iguales, pero de acuerdo al personal de planta, se tiene un estimado de cuántos casos puedo atender yo William Soto para casos variados, pero ok, está bien. 

Lo otro que podríamos ver sería lo que hablaba Parris, de ver hasta qué tanto estos casos que no requieran de Trabajo Social según un reglamento, según está establecido en la Ley, únicamente solo los de acrecentamiento, entonces sería valorarlo también con la parte jurídica que ya lo comentamos, entonces eso reduciría un poquito las cargas nuestras, perfecto.

Y lo otro sería eso, nada más ver si entonces estos 14 casos los va a seguir atendiendo Trabajo Social porque inevitablemente, nosotros no podemos, indudablemente”.

El integrante presidente Segura Solís, comenta: “Se habló también, estuvieron muy sensibles porque nos preguntaron de la labor de este departamento, nosotros fuimos muy amplios y sinceros en que a veces los informes vienen muy bien y a veces no, y pusimos los casos de la sesión del jueves, que tuvimos que devolver. Así que, en ese sentido vi que hay toda una anuencia hacia nosotros como órgano que pertenece al Poder Judicial y que, como tal, como dijo Roger, también todas las demás unidades tienen que estar a las órdenes nuestras como cualquier otro tipo de órgano que sea auxiliar de nosotros.

En cuanto al tema del edificio, ya para tocar el último tema que se habló importante para que tomemos acuerdos, ellos nos preguntaron que, si era necesario comprar el edificio o de alguna manera buscarnos un campo dentro de alguna instalación del Poder Judicial, entonces nosotros le dijimos que no, que no había ningún problema, siempre y cuando estuviéramos, pues con campo, porque nosotros fuimos muy enfáticos en que estamos alquilando un edificio donde no tenemos las condiciones adecuadas, donde estamos haciendo… donde tenemos que limitarnos una sesión porque ya la Sala Constitucional nos lo quiere quitar.

Entonces, para el martes a la 1:30 p.m. llegan los miembros del Consejo Superior para conocer las instalaciones, ver el espacio y qué pueden solucionar al respecto para que nos instalen en alguno de los edificios del Poder Judicial”.

El integrante Soto Solano, afirma: “Excelente”.

El integrante Hernández Solano, consulta: “¿El martes a qué hora es la convocatoria presencial nuestra?”.

El integrante presidente Segura Solís, indica: “Supuestamente es a las 8:00 de la mañana, ¿verdad don Oslean?”.

El máster Oslean Mora Valdez, director interino de la Dirección de la JUNAFO, asiente: “Sí señor”.

El integrante Hernández Solano, consulta: “¿Y vamos a estar hasta la una que llegan los del Consejo? o una delegación los atiende”.

El integrante presidente Segura Solís, manifiesta: “Ahorita le contesto, a qué hora es don Oslean, ¿estamos convocados para las 08:00 a.m.?”.

El máster Mora Valdez, responde: “Sí, señor, efectivamente, les pasé la convocatoria y es a las 08:00 a.m. para la sesión normal y a la 1:30 p.m. nos llegó una convocatoria de parte de don Gary, lo que no me queda claro ahorita, don Juan Carlos, disculpe, aprovechando es si vienen todos los integrantes del Consejo Superior o solo don Gary y la doctora Orozco, que son los dos que vienen en la convocatoria”.

INGRESA EL INTEGRANTE MAURICIO VILLALTA FALLAS

[bookmark: _Hlk158358865]El integrante presidente Segura Solís, comunica: “Yo no me fijé en el correo, nada más se lo reenvié a usted, ¿dice que es Gary y la doctora Orozco, nada más?”.

El máster Mora Valdez, contesta: “Sí señor, sólo de ellos dos vienen”.

El integrante presidente Segura Solís, refiere: “Entonces son ellos nada más los que vienen a la 1:30p.m., lo que podemos hacer es que, a las 8:00 a.m. iniciamos la sesión y nos quedamos, no sé, yo me puedo quedar con otra persona para esperarlos y que vean las instalaciones de la Junta”.

El integrante Arroyo Guzmán, advierte: “Don Juan Carlos, si bien es cierto, puede ser que en la convocatoria estén dos personas, hay que recordar que doña Siria podría ser que fuera, porque fue el último…, el que estaba difícil que nos acompañará era la Presidencia, pero tal vez Parris se acuerda cuando estuvimos hablando ahí que yo entendí que eran doña Siria, la doctora, Gary y doña Sandra, esos eran los 4 que podían llegar, eso el primer punto.

Y el segundo, yo consideraría, con todo respeto, que entre más nos quedemos, que entre más personas atendamos al Consejo Superior damos la imagen correcta de que somos la junta, como lo hemos dicho siempre, pero si por diferentes responsabilidades o que tengamos algo que hacer nosotros - todos tenemos actividades - pues al menos una persona que los atienda de la Junta, tendría que estar, pero si consideraría que lo oportuno sería que si la mayoría de los integrantes podemos estar por lo menos un rato, porque es un ratito con ellos, realmente sería oportuno”.

El integrante presidente Segura Solís, indica: “Ellos lo que quieren es ver cómo estamos hacinados, cuál es el espacio que ocupamos, las oficinas, por ejemplo, de Oslean, de Ingrid, eso es lo que ellos quieren ver para buscar algún lugar”.

El integrante Arroyo Guzmán, afirma: “Correcto, así es”.

[bookmark: _Hlk158360371]El integrante presidente Segura Solís, manifiesta: “Ahora, si la agenda no viniera muy grande y tuviéramos que… ustedes creen que cómo la del martes, la del martes venía con 17 artículos y duramos 4 horas, así que por la cantidad de artículos no nos podemos atener, porque resulta ser que pueden ser artículos que se las traen en la discusión, pero la otra opción sería convocarla más tarde para almorzar ahí y esperarlos a ellos. No sé, como ustedes así lo deseen”.

El integrante Hernández Solano, comenta: “Me parece la observación última, don Juan Carlos, podemos empezar 8:30 a.m. y 9:00 a.m. y pegamos hasta la hora que terminemos después de atenderlos a ellos o primero atenderlos ahí y después continuar. No sé, como resulte mejor”.

El integrante presidente Segura Solís, advierte: “No, porque ellos llegan a la 1:30 p.m. y eso es muy tarde, sería muy tarde y don Rodrigo creo que no puede en la tarde”.

Sería empezar 8:30 a.m. más o menos, porque acordémonos que siempre por las presas y tráfico, siempre no empezamos a la hora indicada, entonces 8:30 a.m., ahí los esperamos a la 1:30 p.m., creo que máximo una hora estarán ahí con nosotros y ya. Entonces tenemos que tomar dos acuerdos”.

El integrante Arroyo Guzmán, indica: “Es lo que iba a decir que necesitábamos más bien la participación de Oslean e Ingrid, para ver el procedimiento que vamos a seguir para elaborar estas dos incorporaciones en el presupuesto porque es en un mismo momento. No es que vamos a hacer una y dos, son en un mismo momento, o qué tenemos caminado porque también recuerdo que tenemos en camino una modificación que era para ver los temas de los proyectos que nosotros aprobamos a principio de año, se acuerda, en las primeras dos sesiones y lo único que queda pendiente es un proyecto de la Prosecretaría, pero si tiene que haber un procedimiento, más bien ahí como para escuchar a Ingrid y a Oslean de lo que sigue, recordando una vez más, que sí necesitamos enviar una evidencia de que ya empezamos con el procedimiento de incorporar los recursos al Consejo Superior, porque este acuerdo es importante y hay que enviárselo al Consejo”.

La licenciada Ingrid Moya Aguilar, subdirectora interina de la Dirección de la JUNAFO, manifiesta: “Don Juan Carlos atendiendo una instrucción que usted me solicitó el día de ayer, estuvimos averiguando hoy en la mañana qué procedimientos había gestionado el Departamento de Trabajo Social y Psicología con la Proveeduría para estos efectos. Eso que mencionaba don Rodrigo ahora de contrato por demanda, nunca ha existido en realidad. No sé, en algún momento entiendo que cuando fueron a Presidencia también doña Ana les había comentado eso, sin embargo, como les indicó Oslean en la sesión pasada, lo que nos mandó doña Ana, al final lo que hace el Poder Judicial actualmente, y don Rodrigo pues obviamente lo conoce es trabajar mediante el reglamento de peritos, traductores e intérpretes y lo que hacen es pagar esos estudios como por caja chica. 

De lo que localicé y estuve hablando con la persona que lleva el presupuesto en el Departamento de Trabajo Social, hubo un intento de contratación directa en el año 2021, de hecho, voy a proyectarles para que lo puedan ver acá. En el año 2021 se había remitido al Departamento de Proveeduría este oficio de decisión inicial, donde la idea de ellos era hacer una contratación directa justificado en la entrada en vigencia del Código Procesal de Familia y ellos justifican la compra directa en que había muchos procesos judiciales complejos que requerían que se hicieran unos estudios socioeconómicos y otro tipo de estudios, y que el Departamento de Trabajo Social no daba la cobija para tanto.

Ellos remiten este oficio del Departamento Proveeduría que es decisión inicial donde dice casos que están pendientes y que son los que estarían siendo objeto de estudio. Ahí mandan todas las estadísticas y todo el tema que ellos quieren que esté incluido ahí. 

Este es el cartel que salió publicado yo hice una carpeta, ahora se la voy a pasar por correo para que ustedes tal vez la puedan revisar, ahí está todo el expediente de la contratación, dentro del expediente están todos estos documentos que fue todo lo que se hizo en aquel entonces, hasta llegar a una resolución de archivo ¿por qué?, porque no hubo participación.

Leyendo un poco la información ellos lo que decían era que los costos no estaban adecuados y todo el asunto, al final no hubo interés por parte de quienes hicieron cotizaciones de participar en este proyecto y todo resultó en archivos y caducos de todos los documentos que habían hecho. Entonces, al final de todo esto no salió, es el único desde el 2015, lo corroboré tanto con Alcioni, que es el que lleva el presupuesto en Trabajo Social, como con Adriana Esquivel, que es quien está en la jefatura del Departamento de Proveeduría, ahí les voy a pasar el link para que ustedes mismos puedan verificarlo.

Después, la otra solicitud de don Juan Carlos era sacar el costo de una persona trabajadora social, que en la categoría de clase ancha corresponde a un profesional 2, este es el salario mensual de una persona trabajadora social y este el costo del puesto mensual, incluyendo todo lo que son las cargas patronales. Durante seis meses, como lo indicaba ahora don Rodrigo, este sería el costo por la plaza y este sería el costo de 9 meses que fue lo que me pidieron el día de ayer. Puse los tres montos para que ustedes tuvieran el dato, eso está corroborado con un profesional 2 en el índice salarial del Departamento de Gestión Humana. Estos son los datos que yo tengo, igual se los voy a pasar por correo a todos para que los tengan y que puedan revisarlos analizarlos para ver cuál es la mejor opción. 

Ahora bien, relacionado con lo que decía don Rodrigo, de modificación y presupuesto extraordinario, ya nosotros la modificación, ya la tiene Financiero y está trabajando en ella y para el presupuesto extraordinario, de hecho el día de hoy don Rodolfo nos pasó la propuesta de anteproyecto para pasárselas después a ustedes del presupuesto extraordinario, en el cual pues obviamente esto no estaría contemplado, pero que podríamos meterlo en caso de que ustedes así lo dispongan para que pudiéramos obtener los recursos y si ustedes optaran por lo del permiso del 44 para una plaza de trabajador social. Más bien ustedes nos indican cuál sería la decisión que tomen, porque lo del presupuesto, si nosotros ya lo tenemos listo para enviárselos a ustedes que sea aprobado y que puedan ustedes tomar la decisión que les parezca más adecuada para esto. Quedo ahí atenta por si tienen una consulta”.

El integrante Arroyo Guzmán, comenta: “Ayer la que dijo que tenían el contrato y demás fue integrante del Consejo Superior, y que habían ejecutado. Pero bueno, independientemente de eso, a mí me parece y gracias Ingrid más bien porque los datos, yo sé que con ustedes siempre vamos a contar con ese trabajo ahí expedito. Yo no sé los demás compañeros de Junta, pero yo una vez mocionaría porque lo incorporen en esta modificación que está y cuando venga a donde nosotros en Junta para conocerlo, ya venga incorporado al menos los seis meses, porque 14 casos en seis meses a una persona que está a tiempo completo con nosotros y además de eso, la tramitología que va a llevar la modificación externa.

Entonces, conforme lo que dijimos ayer de esos seis meses, ahora, si quisiéramos dejar un colchón de nueve meses, lo que pasa es que si me preocuparía muchísimo el tema de la ejecución presupuestaria, porque a veces, por más que queramos meterle fondo, puede ser que más bien se lo vuelva al revés si no ejecutamos porque entró muy tarde la modificación, porque no podemos nombrar a la persona, porque el Consejo Superior se atrasa en la autorización del 44, etcétera, entonces, más bien se nos vuelve en contra y la ejecución presupuestaria disminuye.

Entonces, yo mocionaría con muchísimo respeto para todos, que podamos contar con el profesional 2 incorporado en ese presupuesto extraordinario de una vez por seis meses y en el tema del contrato, yo repetiría el que hicieron. La única diferencia… o analicémoslo cuando venga el cartel, la única diferencia es que ahí tenemos que ver el tema de la forma en que iba a pagarse, porque en el Poder Judicial, lo que ayer incluso nos contaba doña Sandra era que había profesionales en trabajo social y psicólogos que no iban a un caso porque a la tarifa que el Poder Judicial estaba pagando era muy baja.

Realmente pues creo que a nosotros los que nos tocaría eventualmente, es pagar lo que el Colegio establece, que eso sería lo que le correspondería, porque no tenemos una relación laboral y bueno, hay varios criterios que podemos verter ahí, pero sí sería lo que establece el colegio profesional, que, como todos los colegios, pues están en defensa de la acción o los trabajos que realizan sus profesionales agremiados.

Entonces no sé si les parecería que repitamos ese procedimiento, de contratación, lo podemos ver Ingrid ahí el cartel después y el tema de mocionar por los seis meses de una vez, incorporar estos dos recursos, porque ese fue el compromiso que tuvimos ayer con el Consejo Superior”.

El máster Mauricio Villalta Fallas, integrante de la JUNAFO, indica: “El asunto es que, si lo vamos a meter dentro del presupuesto, como es por honorarios profesionales, deberíamos tomar en cuenta el costo de esa hora profesional e incluirla con eso y no con el salario”.

La licenciada Moya Aguilar, refiere: “Perdón, es que entiendo que, o hace una contratación, que ahí sería por horas profesionales, o hacen el 44, que es como un permiso con goce de salario sobre una plaza o las dos cosas”.

El integrante Arroyo Guzmán, aclara: “Son las dos cosas”.

El integrante presidente Segura Solís, adiciona: “El segundo punto es para esos seis meses y el primero es para que cuando esté listo dentro de unos quince meses, más o menos ya tengamos la lista de personas que puedan realizar la labor cuando así se requiera”.

La licenciada Moya Aguilar, pregunta: “Una consulta, ¿la idea es que haya un rol o que se haga según demanda? Es que, según demanda, contrato a una persona y cada vez que hay un caso se lo doy porque él fue el adjudicado o ¿van a hacer un rol de personas que yo hoy se lo doy al A, después al B, después al C?”.

El integrante Arroyo Guzmán, contesta: “Es un pool, como hacíamos en Servicios Generales en construcciones, es un pool y entonces yo lo que voy haciendo es compensando, yo tengo cinco o seis personas y le doy un caso al uno, después al dos, después al tres. Y, ¿qué voy compensando?, contra las horas de trabajo, porque es por hora efectiva lo que pagamos, entonces, como hacíamos en Servicios Generales el mismo ejercicio, contrato a Juan Carlos tres horas, y después contrato a Parris dos horas y después a Mauricio una hora, entonces, en la siguiente voy tratando de compensar, entonces voy con Mauricio, luego Parris hasta que todos vayan así, más o menos en el mismo nivel, exactamente para no tener…, no es un rol, porque el tema de los roles a veces caemos en el mismo error que había en peritos antes, entonces, puede ser que una persona tenga setenta horas y el otro solo tenga tres. Entonces, la idea es que a todos se les… y además es una manera también de tener y sopesar todos los recursos que tenemos y los informes que nos presentan, que es lo más importante, esa sería la idea”.

La licenciada Moya Aguilar, pregunta: “Y una consulta ¿Consejo Superior, si va a aceptar que utilizamos una plaza del 926 o 927 - no sé cuáles son trabajo social - y que sean pagados con el 5 x 1000?”.

El integrante Arroyo Guzmán, aclara: “No, no se paga con el 5 x 1000, aclaremos algo, se paga mediante el 951, que es lo que estamos incorporando. Entonces, el 951 va a incorporar recursos para que en ese otro programa donde están de Trabajo Social, no es que lo acepte Ingrid es que, como lo dije antes, hay un criterio de la Dirección Jurídica en donde ya existe la cooperación interorgánicas en el Poder Judicial, es decir, por ejemplo, el OIJ le puede ayudar a 926, entonces, ellos tienen para atender, porque son para atender sus proyectos, entonces nosotros aportamos el 951, recursos del 951 para un profesional que sale en un 44 para tener un proyecto exclusivo del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial, así es como funciona y ese fue el criterio que ayer nos colaboró Roger también, con esta toma de decisión, esta propuesta que le vamos a hacer el Consejo porque al final es cuando enviemos todo, es ya la propuesta oficial que va a mandar la JUNAFO”.

El integrante Hernández Solano, señala: “De lo que hablo Ingrid y don Rodrigo ya me aclararon lo que iba a preguntar, lo que falta es que hagamos la propuesta, la montemos y la aprobemos. El primer punto es el mismo modelo de contrato, el segundo punto son los seis meses, el tercer punto es lo que dijeron ahora de si es en un presupuesto u otro, algo así, no me acuerdo bien, pero que de una vez nos lo montemos y lo aprobemos. Me parece correcta las observaciones”.

El integrante presidente Segura Solís, dice: “Entonces, el acuerdo número 1 sería iniciar el proceso de contratación para las plazas de profesional en Trabajo Social, iniciarlo porque no podemos ni decir el cartel ni nada por el estilo, ese es 1, el dos aprobar de la partida N° 951 una plaza de profesional 2 en Trabajo Social por un plazo de 6 meses para la Junta con el fin de que nos solvente las necesidades urgentes de las labores encomendadas, nada más, digo yo, sería el dos. Y el tres el otro es el tema de recibir a los miembros del Consejo el día martes 13 a la 1:30 p.m., nada más”.

El integrante Arroyo Guzmán, indica: “Y que los compañeros de la JUNAFO inicien con el… y nos traigan de una vez, cuando venga el tema de la modificación presupuestaria 951, que inicien los procesos para que lo incorporen, estos dos puntos don Juan Carlos, el uno y el dos, los costos que van a tener”.

El integrante Hernandez Solano, señala: “Don Juan Carlos habría que acordar mandar esta nota al Consejo Superior”.

Se acordó: 	Una vez conocido el tema anterior, esta Junta por unanimidad dispone: 1.) Tener por hechas las manifestaciones de los miembros de este órgano colegiado que participaron en la reunión con los integrantes del Consejo Superior del Poder Judicial, llevada a cabo el 07 de febrero de 2024. 2.) Deberá la Dirección de la JUNAFO iniciar el procedimiento correspondiente para la contratación administrativa de un Trabajador Social por horas según demanda e incorporar mediante modificación externa los recursos necesarios para esta contratación. 3.) Aprobar el nombramiento de un Profesional 2 del Departamento de Trabajo Social y Psicología, mediante la figura de permiso con goce de salario y sustitución, de conformidad con lo estipulado en el artículo 44 de la Ley Orgánica del Poder Judicial, a fin de que cubra las necesidades propias del Fondo de Jubilaciones y Pensiones, en consecuencia, la Dirección de la JUNAFO, incorporará en el presupuesto de la subpartida N° 951 “Administración del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial”, los costos administrativos correspondientes. Lo anterior, por un periodo de seis meses. 4.) Se toma nota de la visita que realizan los integrantes del Consejo Superior el martes 13 de febrero de 2024, para efectos de su recibimiento por parte de los miembros de la Junta Administradora del Fondo de Pensiones y Jubilaciones del Poder Judicial. 5.) Hacer este acuerdo de conocimiento del Consejo Superior y de la Dirección de la JUNAFO para lo que corresponda. Se procede con la votación y se declara acuerdo firme. Comuníquese.

-o0o-
El señor presidente da por finalizada la sesión al ser las catorce horas con veintitrés minutos.

	
	

	Doctor Juan Carlos Segura Solís
Presidente Junta Administradora
	Licenciado Parris Quesada Madrigal
Secretario Junta Administradora
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