

Junta Administradora
Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial
San José, 09 de diciembre de 2020
N° 976-2020
Al contestar refiérase a este # de oficio

Señor
MBA. Miguel Ovares Chavarría, Jefe interino
Departamento Financiero Contable

Estimado señor:

Para su estimable conocimiento y fines consiguientes, le transcribo el acuerdo tomado por la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial, en la sesión N° 38-2020 celebrada el 23 de noviembre del 2020, que literalmente dice:

“ARTÍCULO XIX

DOCUMENTO N° 1204-2020.

Los licenciados Arnoldo Hernández Solano y Rodrigo Arroyo Guzmán, en su condición de Presidente y Secretario del Comité de Auditoría, en oficio N° CA-14-2020 del 19 de noviembre de 2020, comunicaron el acuerdo tomado por ese comité en sesión N° 8 del 19 de noviembre de 2020, artículo SEXTO, que dice: 

“ARTÍCULO 

SEXTO:    Se conoce correo electrónico de la servidora Yesenia Flores Chacón, de fecha 14 de noviembre de 2020, mediante el cual indica “Con instrucciones superiores, se remite el oficio N° 370-SC-2020 con la remisión de los Estados Financieros del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial correspondiente al 31 de Octubre de 2020”. Se conoce el oficio N° 370-SC-2020, del Macroproceso Financiero Contable del Poder Judicial, suscrito por el Lic. Luis Guillermo Vásquez Ureña - Jefe Subproceso de Contabilidad, MBA. María A. Herrera Charraun - Jefa Proceso Presupuestario Contable y Master Miguel Ovares Chavarría- Jefe Macroproceso Financiero Contable, oficio mediante el se remitieron el Informe de los Estados Financieros del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial al 31 de octubre de 2020 y el documento de Políticas Contables del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder. El estado financiero se encuentra conformado por los siguientes balances: 

1. Estado de Cambios en Activos Netos Disponibles para Beneficios 
2. Estado de Activos Netos Disponibles para Beneficios 
3. Flujo de Efectivo 
4. Estado de Cambios en el Patrimonio 
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Acuerdo:   “1) Una vez analizados y estudiados los estados financieros al 31 de octubre de 2020, se remiten a la Junta Administradora del FPJPJ para su aprobación. 2)Tomar nota del oficio del Macroproceso Financiero Contable y remitirlo a la Junta Administradora del FPJPJ para su aprobación. Se procede con la votación, y siendo unánime, se declara Acuerdo en firme.

- 0 –

Se acordó: Tener por recibido el oficio N° CA-14-20 de 19 de noviembre de 2020, suscrito por los licenciados Arnoldo Hernández Solano y Rodrigo Arroyo Guzmán, en su condición de Presidente y Secretario del Comité de Auditoría, mediante el cual hacen de conocimiento el acuerdo tomado en la sesión N° 8 de 19 de noviembre de 2020, artículo SEXTO de ese comité y aprobar los estados financieros del Fondo de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial correspondiente al 31 de octubre de 2020 y hacerlos de conocimiento de la Superintendencia de Pensiones. ”
Atentamente, 





Licda. Lucrecia Ruiz Rojas, Secretaria
Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones 
y Pensiones del Poder Judicial



Cc:
Comité de Auditoria
Superintendencia de Pensiones, Supen@Supen.Fi.Cr
Diligencias / Refs: (1204-2020)
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