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                      Corte Suprema de Justicia

                           Secretaría General


CIRCULAR Nº 156-2014
Asunto: 
Reglas para la presentación de las solicitudes de jubilación.- 
 A  LOS DESPACHOS JUDICIALES, SERVIDORAS Y SERVIDORES JUDICIALES  DEL PAÍS 
SE LES HACE SABER QUE:

El Consejo Superior del Poder Judicial en sesión N° 57-14, celebrada el 24 de junio de 2014, artículo XXXIII, acordó comunicarles las siguientes Reglas para la presentación de las solicitudes de jubilación, que indican: 
a) Cuando las personas servidoras judiciales soliciten la jubilación difiriendo la fecha en que se acogerá a ésta, los informes que rinda la Dirección de Gestión Humana a este Consejo no deben consignar que se remiten para la aprobación del derecho de la jubilación, sino para la aprobación de la jubilación al cumplir con los requisitos para acogerse a ese beneficio y la fecha de rige la comunicará el servidor o servidora judicial en la oportunidad que estime pertinente. Asimismo, esa Dirección no remitirá estos informes si la fecha en que se cumplen los requisitos es posterior a la fecha de remisión del informe.
b) El Consejo Superior conocerá sólo de aquellas gestiones en que las personas interesadas hayan cumplido los requisitos establecidos por ley para conceder el derecho y en ningún caso se hará de manera anticipada. Lo cual no impide que el trámite ante la Dirección de Gestión Humana se haga antes del cumplimiento de la fecha para que el informe esté listo en el momento en que interesa a la persona gestionante.

c) De conformidad con las atribuciones que confiere el artículo 81 de la Ley Orgánica del Poder Judicial, el Consejo Superior es el órgano encargado de aprobar o improbar las jubilaciones de las servidoras y los servidores judiciales, al no contarse con un acuerdo en firme que apruebe el retiro definitivo de la institución la persona servidora judicial no está legalmente autorizado para retirarse de su trabajo.

San José,  31 de julio de 2014.-

Licda. Silvia Navarro Romanini
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