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REQUISITOS PARA TRÁMITES DE PENSIÓN
El artículo 228 de la Ley Orgánica del Poder Judicial N° 9544 establece que las personas que pueden solicitar el beneficio de pensión son las siguientes:
Artículo 228- Tienen derecho a pensión por sobrevivencia:
a) El cónyuge sobreviviente del servidor o jubilado fallecido que dependa económicamente del causante, al momento del fallecimiento.

b) El compañero económicamente dependiente al momento del fallecimiento del jubilado, que haya convivido por lo menos tres años previos al deceso y tuvieran ambos aptitud legal para contraer nupcias, conforme la legislación civil.

c) El cónyuge divorciado o separado judicialmente o de hecho, excompañero, que disfruta a la fecha del deceso de una pensión alimentaria, declarada por sentencia judicial firme o que demuestre que recibía una ayuda económica por parte del causante.
Tienen derecho a pensión por orfandad:
a) Los hijos que, al momento del fallecimiento del causante, dependían económicamente de este, de acuerdo con las siguientes reglas:

b) Solteros menores de edad.

c) Mayores de dieciocho años, pero menores de veinticinco años, que realicen estudios reconocidos por el Ministerio de Educación Pública (MEP), el Instituto Nacional de Aprendizaje (INA), u otras instituciones a criterio de la Junta Administradora.

d) Mayores de edad que, previo l fallecimiento del causante, se encuentren inválidos  e incapaces para ejercer labores remuneradas.

e) [bookmark: _GoBack]En ausencia de los derechohabientes por viudez, unión de hecho u orfandad, tienen derecho a pensión los padres, si al momento de fallecer el causante dependían económicamente de este.

1. Según artículo N°25, del Reglamento General del Régimen de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial los requisitos generales para la solicitud de pensión son los siguientes:
 
a) Copia de cédula de persona solicitante y fallecida (debe presentar el original para el trámite correspondiente de conformidad con lo que establece el artículo N°. 95 inciso c) de la Ley Orgánica del Tribunal Supremo de Elecciones).

b) Acta o certificado de defunción, acompañada del documento original, a efecto de verificar la fidelidad de la copia. 

c) Completar el formulario de solicitud de pensión.

d) Constancia de la pensión emitida por alguna Institución del Estado.

e) Certificación de matrimonio inscrito en el registro civil, si es unión de hecho debe presentar una declaración jurada rendida ante notario público habilitado para tales efectos en que haga constar la convivencia durante al menos tres años de manera estable, continua y singular y tuvieran ambos aptitud legal para contraer nupcias, conforme la legislación civil. 

f) Constancia de ingresos del patrono en caso de tenerlos o certificación de contador público que acredite ingresos en caso de ser independiente.

g) Constancia de si recibe ayudas por parte de alguna institución de bienestar social.

h) Certificaciones de los regímenes básicos de pensiones (IVM, JUPEMA, MTSS) referente a si la persona gestionante recibe o no pensión del régimen, con no más de un mes de emitidas.

i) En caso de no tener ingresos, aportar declaración jurada emitida por notario público, así como cualquier otro documento adicional que considere pueda demostrar sus ingresos.

j) Constancia de Cuenta IBAN emitida por la entidad financiera.

2. Pensión por sobrevivencia, artículo N° 27 del “Reglamento General del Régimen de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial”. 

a) Persona cónyuge sobreviviente de la persona servidora judicial fallecida o jubilada que dependa económicamente de la persona causante, al momento del fallecimiento (presentar certificado de matrimonio).

b) Compañero o compañera sentimental económicamente dependiente al momento del fallecimiento de la persona servidora activa o jubilada, que haya convivido por lo menos tres años previos al deceso y tuvieran ambos aptitud legal para contraer nupcias, conforme la legislación civil (presentar declaración jurada).
c) Persona cónyuge divorciada, separada judicialmente, separada de hecho o excompañera sentimental, que disfruta a la fecha del deceso de la persona causante de una pensión alimentaria, declarada por sentencia judicial firme o que demuestre que recibía una ayuda económica por parte de la causante. 

*Para los 4 casos de pensión anteriores se realizará un estudio técnico por parte del Departamento de Trabajo Social del Poder Judicial, para demostrar la dependencia económica.
3. Pensión por Orfandad, artículos N°. 28 y N°. 29 del “Reglamento General del Régimen de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial”.

Tiene derecho al beneficio de pensión por orfandad, los hijos o hijas que, al momento del fallecimiento de la persona causante, dependían económicamente de este, de acuerdo con las siguientes reglas: 
a) Personas solteras menores de edad. (la solicitud de debe ser realizada por el representante legal del menor)

b) Hijos de 18 a 25 años: Presentar comprobante de matrícula de las materias extendida por el centro educativo (MEP, INA u otras instituciones a criterio de la Junta Administradora del FJPPJ) y que han de obtener el puntaje mínimo para la aprobación de las materias cursadas.

c) Personas mayores de edad que, previo al fallecimiento de la persona causante, se encuentren inválidas e incapaces para ejercer labores remuneradas. Aportar certificación de la Comisión Calificadora del Estado de Invalidez de la Caja Costarricense de Seguro Social (CCSS), donde indique que la persona discapacitada no puede valerse por sus propios medios de manera permanente. 

*Para los 3 casos de pensión anteriores se realizará un estudio técnico por parte del Departamento de Trabajo Social del Poder Judicial, para demostrar la dependencia económica.
4. Pensión por ascendencia (solicitud de padres), artículo N°. 30 del “Reglamento General del Régimen de Jubilaciones y Pensiones del Poder Judicial”.

    Tienen derecho a pensión los padres de la persona causante que cumpla los siguientes requisitos: 

a) Haber ausencia de los derechohabientes por viudez, unión de hecho u orfandad.

b) Para demostrar la dependencia económica de la persona causante al momento de su fallecimiento se realizará un estudio técnico por parte del Departamento de Trabajo Social del Poder Judicial.


5. Acrecimiento de Pensión

Solicitud formal mediante oficio del acrecimiento de pensión, por medio de correo o documento formal, donde detalle: 
a) Persona (as) que solicitan el acrecimiento (nombre completo, apellidos y número de cédula). 

b) Pensionado que pierde el crecimiento ((nombre completo, apellidos y número de cédula). 

c) Correo para notificaciones. 

d) Teléfono donde localizarle. 

e) Dirección exacta de la (as) persona (as) que solicitan el acrecimiento de pensión. 

Para el caso anterior se realizará un estudio técnico por parte del Departamento de Trabajo Social del Poder Judicial.
6. [bookmark: _Hlk97651733]Consideraciones generales del trámite pensión  
En caso de que se detecte que la información suministrada no es veraz, el trámite se suspenderá de oficio. Por otro lado, si los datos presentados se encuentran conformes y completos se trasladará la solicitud al Departamento de Trabajo Social y Psicología para la elaboración de un estudio socioeconómico y recibido su resultado, la Unidad de Cálculo de Beneficios confeccionará el informe de pensión correspondiente. Dicho informe, se someterá a valoración por parte de la Junta Administradora del Fondo de Jubilaciones y Pensiones, quien tiene la facultad de conceder o denegar el beneficio de pensión, según lo dispuesto por la Ley No.9544.
Es importante indicar que, la fecha de rige del beneficio de pensión será el día siguiente del deceso, cuando este haya sido solicitado dentro de los 15 días hábiles y si se presenta en fecha posterior a ésta, empezará a regir a partir de la fecha en que presentó de forma completa los documentos respectivos.
Una vez aprobado el beneficio de pensión por parte de la Junta Administradora del FJPPJ, se le estará notificando al medio señalado para el efecto mediante acuerdo. Los depósitos se realizan según el calendario de pagos establecidos.

Para conocer el estado de la gestión o realizar consultas al respecto puede comunicarse al teléfono: 25491591 o la extensión 01-7091 perteneciente a la Unidad de Cálculo de Beneficios.
Nota importante:
Con motivo del fallecimiento del causante que genera su beneficio de pensión, es probable que existan sumas pendientes de liquidar derivadas del monto de jubilación que tenía asignado el jubilado o jubilada judicial.
En virtud de lo anterior, es conveniente que usted se comunique con los encargados en la Unidad de Pago de Jubilaciones, para indagar sobre este tema.
Para consultas puede llamar a los teléfonos 2549-1584, extensión 01-7084 o al 2295-4280 extensión 01-4280.
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